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 NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 

31. decembar 2014. godine

OPŠTE INFORMACIJE O DRUŠTVU

Privredno društvo  AD. POLJOPRIVREDA Novo Selo  (u daljem tekstu: Društvo) je 
akcionarsko društvo, Orom, Jokai Mor 2.
Matični broj: 08208735
Poreski identifikacioni broj (PIB): 100788488
Društvo je osnovano 1990. god. Od formiranja tj. Od 1949. godine do kraja 2005. godine 
pravni prethodnik DP POLJOPRIVREDA NOVO SELO Orom prošao je kroz razno-vrsne 
oblike organizovanja, udruživanja i podele. Od 1990. do 2005. godone sasvim je samostalno 
obavljao svoje poslovanje.
DP POLJOPRIVREDA NOVO SELO Orom pod istim imenom upisano je u Sudski registar 
Okružnog suda u Subotici 1990. godine. Sredinom 200. godine, nakon usaglašacanja akata i
organizovanja preduzeća sa novim Zakonom o preduzećima – bez promene naziva DP 
POLJOPRIVREDA NOVO SELO Orom, ponovo je upisan u sudski registar kod Trgovačkog 
suda u Subotici pod brojem rešenja Fi 1615/2000. Krajem 2005. godine uspešno je završena
privatizacija i preduzeće je reorganizovano u akcionarsko društvo.
Početkom 2006. godine nakon promene pravne forme izvršena je ponovna registracija kod 
Agencije za Privredne Registre pod nazivom AD POLJOPRIVREDA NOVO SELO Orom, 
koja se nalazi na adresi Jokai Mora br. 2. orom.
Delatnost poslovanja za vreme postojanja preduzeća bitno se nije menjalo a to je 
poljoprivredna proizvodnja u privatnoj svojini kao akcionarsko društvo, obuhvatim uglavnom 
ratarsku i povrtasku proizc+vodnju sa sprovednim delatnostima vezanim na njih.
Godinama smo se bavili stočarstvom u odgovarajućim objektima. 
Pretežna delatnost društva je 0111- gajenje žita (osim pirinča), leguminoza i uljarica.

Pojedinačni finansijski izveštaji odobreni su od strane Odbora Direktora dana 25.03.2015. 
godine. 

2. OSNOVE I OKVIR FINANSIJSKOG IZVEŠTAVANJA 
Finansijski izveštaji su sastavljeni prema konceptu nabavne vrednosti osim za sledeće 
pozicije: 

• finansijski instrumenti po fer vrednosti kroz bilans uspeha, koji se vrednuju po fer 
vrednosti; 

• finansijski instrumenti raspoloživi za prodaju, koji se vrednuju po fer vrednosti; 

2.1. Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja 

Priloženi finansijski izveštaji Društva za 2014. godinu su sastavljeni u skladu sa važećim 
računovodstvenim propisima u Republici Srbiji zasnovanim na Zakonu o računovodstvu ("Sl. 
glasnik RS", br. 62/2013). 

Finansijski izveštaji za 2013. godinu sastavljeni su u skladu sa Zakonom o računovodstvu i 
podzakonskim aktima donetim na osnovu Zakona. Društvo prilikom sastavljanja finansijskih 
izveštaja za 2014. godinu primenjuje: 

Konceptualni okvir za finansijsko izveštavanje (dalje: Okvir), Međunarodne računovodstvene 
standarde (dalje: MRS), odnosno Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja (dalje: 



MSFI) i sa njima povezana tumačenja izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih 
standarda (dalje: IFRIC), naknadne izmene tih standarda i sa njima povezana tumačenja, 
odobrena od Odbora za međunarodne računovodstvene standarde (dalje: IASB), čiji je 
prevod utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za poslove finansija. 

Rešenjem o utvrđivanju prevoda Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i osnovnih
tekstova Međunarodnih računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih standarda 
finansijskog izveštavanja ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014), utvrđen je i objavljen prevod 
Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i osnovnih tekstova Međunarodnih 
računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja, 
izdatih od strane Odbora za međunarodne računovodstvene standarde, kao i tumačenja 
standarda izdatih od strane Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda koji su u 
primeni na dan sastavljanja priloženih finansijskih izveštaja. 

Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi 
obrazaca finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike ("Sl. glasnik 
RS", br. 95/2014 i 144/2014). Ovim pravilnikom definisani su obrasci finansijskih izveštaja i 
sadržina pozicija u obrascima, kao i minimum sadržaja napomena uz te izveštaje. 

Računovodstveni propisi Republike Srbije odstupaju od MSFI i u sledećem: 

• Gubitak iznad visine kapitala prikazuje se kao stavka pasive, koja po definiciji 
MSFI nema karakter obaveza. 

• Vanbilansna sredstva i obaveze su prikazani na obrascu bilansa stanja. Ove 
stavke po definiciji MSFI ne predstavljaju ni sredstva ni obaveze. 

S obzirom na napred izneto, priloženi finansijski izveštaji su usaglašeni sa svim zahtevima 
MSFI .

Društvo je u sastavljanju priloženih finansijskih izveštaja primenilo računovodstvene politike 
obelodanjene u daljem tekstu Napomene 2 i 3, koje su zasnovane na važećim 
računovodstvenim i poreskim propisima Republike Srbije. Ove politike su konzistentno 
primenjene na sve prikazane godine. 

Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu sa MSFI zahteva primenu izvesnih ključnih 
računovodstvenih procena. Ono, takođe, zahteva da rukovodstvo koristi svoje prosuđivanje u
primeni računovodstvenih politika Društva. Oblasti koje zahtevaju prosuđivanje većeg 
stepena ili veće složenosti, odnosno oblasti u kojima pretpostavke i procene imaju materijalni
značaj za finansijske izveštaje obelodanjene su u Napomeni 5. 

2.2. Uporedni podaci 

Uporedne podatke čine finansijski izveštaji Društva za 2013. godinu sastavljeni u skladu sa 
Računovodstvenim propisima Republike Srbije koji su bili predmet revizije. 

2.3. Preračunavanje stranih valuta 

Finansijski izveštaji Društva iskazani su u hiljadama dinara (RSD). Dinar predstavlja 
zvaničnu izveštajnu valutu u Republici Srbiji i funkcionalnu valutu Društva. 

Poslovne promene u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu valute 
utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne promene. 
Monetarne pozicije iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunate su u dinare 
prema srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan 
bilansa. Pozitivne i negativne kursne razlike nastale po osnovu izvršenih plaćanja i naplata u 
stranim sredstvima plaćanja u toku godine na dan bilansa iskazane su u bilansu uspeha 
Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu kursnih razlika u okviru pozicije finansijskih 
prihoda/rashoda. 



Potraživanja u koja je ugrađena valutna klauzula preračunata su u dinare po srednjem kursu 
valute koji je važio na dan bilansa. Pozitivni i negativni efekti nastali po ovom osnovu 
iskazani su u bilansu uspeha Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu efekata ugovorene 
zaštite od rizika u okviru kategorije ostalih prihoda/rashoda. 

2.4. Primena pretpostavke stalnosti poslovanja 

Finansijski izveštaji su sastavljeni pod pretpostavkom stalnosti poslovanja Društva, tj. pod 
pretpostavkom da će ono nastaviti da posluje tokom neograničenog vremenskog perioda u 
doglednoj budućnosti. 

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 
Osnovne računovodstvene politike primenjene za sastavljanje ovih finansijskih izveštaja 
navedene su u daljem tekstu. Ove politike su konzistentno primenjene na sve prikazane 
godine, osim ako nije drugačije naznačeno. 

3.1. Nematerijalna ulaganja 

Nematerijalna ulaganja su inicijalno priznata po nabavnoj vrednosti. Naknadno vrednovanje 
nematerijalnih ulaganja izvršeno je po nabavnoj vrednosti umanjenoj za ispravku vrednosti i 
eventualne kumulirane gubitke po osnovu obezvređenja. 

3.2. Nekretnine, postrojenja i oprema 

Stavke nekretnina, postrojenja i opreme, koje ispunjavaju uslove da budu priznate kao 
sredstvo, odmeravaju se prilikom početnog priznavanja po svojoj nabavnoj vrednosti 
odnosno, ceni koštanja. 

Nabavnu vrednost čini vrednost po fakturi dobavljača uključujući carine, poreze koji se ne 
mogu refundirati i sve druge troškove dovođenja sredstva u stanje funkcionalne pripravnosti. 
Nabavna vrednost umanjena je za sve primljene popuste i/ili rabate (poklone). Nabavna 
vrednost izgrađenih osnovnih sredstava je njihova nabavna vrednost na datum kada su 
izgradnja ili razvoj završeni. 

Pod nekretninom ili opremom smatraju se ona sredstva čiji je očekivani korisni vek upotrebe 
duži od jedne godine. Naknadni izdaci u nekretnine, postrojenja i opremu se kapitalizuju 
samo kada je verovatno da će buduće ekonomske koristi povezane sa tim izdacima pripasti 
Društvu i da izdaci mogu pouzdano da se izmere. Svi ostali troškovi tekućeg održavanja 
terete troškove perioda u kome nastanu. 

Dobici ili gubici koji se javljaju prilikom prodaje ili rashodovanja nekretnina i opreme, priznaju 
se, u okviru ostalih poslovnih prihoda ili ostalih poslovnih rashoda, u bilansu uspeha. 

Korisni vek upotrebe sredstva se preispituje najmanje na kraju svake poslovne godine, i ako 
postoje promene u očekivanoj dinamici trošenja budućih ekonomskih koristi koje su sadržane
u sredstvu, stopa amortizacije se menja kako bi se odrazila promenjena dinamika. 

Nakon početnog priznavanja, nekretnine, postrojenja i oprema se iskazuju po nabavnoj 
vrednosti umanjenoj za kumuliranu ispravku vrednosti i eventualne kumulirane gubitke za 
umanjenje vrednosti. 

3.3. Amortizacija 

Otpisivanje nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja se vrši primenom 
proporcionalne metode kojom se vrednost sredstava u potpunosti otpisuje tokom 
procenjenog veka upotrebe. 



Otpisivanje se vrši po stopama koje su zasnovane na preostalom korisnom veku upotrebe 
sredstava, procenjenom od strane rukovodstva Društva. 

Stope amortizacije za glavne kategorije nekretnina i opreme date su u sledećem pregledu: 

Nekretnine  2,5 % 

Oprema:
Mašine ; oprema za maloprodajne objekte i nameštaj

12,5 % 

Računarska oprema 25 % 

Telefoni 20 %

Transportna sredstva ; kancelarijska oprema  10 % 

Primenjene stope za amortizaciju nematerijalnih ulaganja su sledeće: 

Licence za softvere 20 % 

Softveri 20 % 

Obračun amortizacije nekretnina, opreme i nematerijalnih ulaganja počinje narednog meseca
kada se ova sredstva stave u upotrebu. 

3.4. Učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica 

Zavisna pravna lica predstavljaju ona pravna lica koja su pod kontrolom Društva, pri čemu se
pod kontrolom podrazumeva moć upravljanja finansijskim i poslovnim politikama pravnog lica
sa ciljem ostvarenja koristi od njegovog poslovanja. Smatra se da kontrola postoji kada 
Društvo poseduje, direktno ili indirektno (preko drugih zavisnih pravnih lica) više od polovine 
prava glasa u drugom društvu. Učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica iskazana su po 
prvobitnoj vrednosti ulaganja umanjenoj za eventualne kumulirane gubitke po osnovu 
obezvređenja. 

3.5. Finansijski instrumenti 

Finansijski instrumenti se inicijalno vrednuju po fer vrednosti, uvećanoj za troškove 
transakcija (izuzev finansijskih sredstava ili finansijskih obaveza koje se vrednuju po fer 
vrednosti kroz bilans uspeha), koji su direktno pripisivi nabavci ili emitovanju finansijskog 
sredstva ili finansijske obaveze. 

Finansijska sredstva 

Finansijska sredstva se inicijalno priznaju po fer vrednosti uvećanoj i za direktno pripisive 
transakcione troškove (osim u slučaju kada se radi o finansijskim sredstvima koja se 
vrednuju po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, 
kada se transakcioni troškovi tretiraju kao rashodi perioda). Redovna kupovina i prodaja 
finansijskih sredstava se priznaje na datum trgovanja - datum kada se Društvo obavezalo da 
će kupiti ili prodati sredstvo. 

Finansijska sredstva Društva uključuju gotovinu, kratkoročne depozite, potraživanja od 
kupaca i ostala potraživanja iz poslovanja, date kredite i pozajmice.

Naknadno odmeravanje finansijskih sredstava zavisi od njihove klasifikacije. Finansijska 
sredstva se klasifikuju u  zajmove i potraživanja i finansijska sredstva raspoloživa za prodaju.

a) Zajmovi i potraživanja 

U bilansu stanja Društva ova kategorija finansijskih sredstava obuhvata potraživanja od 
kupaca i druga potraživanja iz poslovanja, date kratkoročne pozajmice pravnim licima 



evidentiranim u okviru kratkoročnih finansijskih plasmana i date stambene kredite 
zaposlenima evidentiranim u okviru dugoročnih finansijskih plasmana .

Potraživanja od kupaca se evidentiraju po fakturnoj vrednosti umanjenoj za ispravku 
vrednosti obezvređenih potraživanja. Ispravka vrednosti potraživanja se utvrđuje kada postoji
objektivan dokaz da Društvo neće biti u stanju da naplati sve iznose koje potražuje na 
osnovu prvobitnih uslova potraživanja. Značajne finansijske poteškoće kupca, verovatnoća 
da će kupac biti likvidiran ili finansijski reorganizovan, propust ili kašnjenje u izvršenju 
plaćanja (više od 365 dana od datuma dospeća) se smatraju indikatorima da je vrednost 
potraživanja umanjena .

Procena ispravke vrednosti potraživanja vrši se na osnovu starosne analize i istorijskog 
iskustva, i kada naplata celog ili dela potraživanja više nije verovatna. 

Ostali dugoročni finansijski plasmani obuhvataju dugoročne kredite u zemlji date (zavisnim, 
ostalim povezanim, trećim)  licima, kao i beskamatna i kamatonosna potraživanja od 
zaposlenih po osnovu odobrenih stambenih zajmova.  Stambeni zajmovi zaposlenima se 
vrednuju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem kamatne stope po kojoj bi Društvo moglo 
da pribavi dugoročne pozajmice, a koja odgovara efektivnoj kamatnoj stopi. Ispravka 
vrednosti potraživanja od zaposlenih se utvrđuje kada postoji objektivan dokaz da Društvo 
neće biti u stanju da naplati sve iznose koje potražuje na osnovu prvobitnih uslova 
potraživanja. 

b) Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju 

Hartije od vrednosti raspoložive za prodaju obuhvataju instrumente kapitala drugih pravnih 
lica i druge hartije od vrednosti raspoložive za prodaju. 

Nakon inicijalnog priznavanja, hartije od vrednosti raspoložive za prodaju se iskazuju po fer 
vrednosti. Fer vrednost hartija od vrednosti koje se kotiraju na berzi zasniva se na tekućim 
cenama ponude. 

Nerealizovani dobici i gubici po osnovu hartija raspoloživih za prodaju evidentiraju se u 
okviru revalorizacionih rezervi, dok se hartija od vrednosti ne proda, naplati ili na drugi način 
realizuje, ili dok ta hartija od vrednosti nije obezvređena. Kada se hartije od vrednosti 
raspoložive za prodaju otuđe, ili kada im se umanji vrednost, kumulirane korekcije fer 
vrednosti priznate u okviru kapitala evidentiraju se u bilansu uspeha. 

Učešća u kapitalu drugih pravnih lica koja nemaju kotiranu tržišnu cenu na aktivnom tržištu i 
za koje su ostali metodi razumnog procenjivanja neodgovarajući, izuzeta su od vrednovanja 
po tržišnoj vrednosti i iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za ispravku vrednosti. 

Kada su u pitanju učešća u kapitalu i ostale hartije od vrednosti raspoložive za prodaju, 
Društvo na dan bilansa stanja vrši procenu da li postoje objektivni dokazi da je jedno ili više 
ulaganja obezvređeno. 

U slučaju učešća u kapitalu drugih pravnih lica klasifikovanih kao raspoloživih za prodaju, u 
objektivne dokaze se svrstava značajan ili prolongiran pad fer vrednosti ulaganja ispod 
nabavne vrednosti. 

Ispravke vrednosti po osnovu obezvređenja učešća u kapitalu, koja se ne kotiraju na 
aktivnom tržištu i čija se fer vrednost ne može pouzdano utvrditi, se procenjuju kao razlika 
između njihove knjigovodstvene vrednosti i sadašnje vrednosti očekivanih budućih tokova 
gotovine, priznaju se na teret bilansa uspeha i ne ukidaju do prestanka priznavanja 
sredstava. 

Dobici i gubici po osnovu prodaje ovih hartija od vrednosti evidentiraju se u bilansu uspeha u 
okviru neto dobitka/gubitka po osnovu prodaje hartija od vrednosti koje su raspoložive za 
prodaju. 



Finansijske obaveze 

Društvo priznaje finansijske obaveze u svom bilansu stanja samo onda kada ono postane 
jedna od ugovornih strana u finansijskom instrumentu. Finansijska obaveza prestaje da se 
priznaje kada Društvo ispuni obavezu ili kada je obaveza plaćanja predviđena ugovorom 
ukinuta ili istekla. 

Finansijske obaveze se inicijalno priznaju po fer vrednosti, uvećanoj za direktno pripisive 
troškove transakcija. Izuzetno od opšteg pravila početnog priznavanja finansijskih obaveza, 
kratkoročne beskamatne obaveze kod kojih je efekat diskontovanja nematerijalan, inicijalno 
se priznaju po originalnoj fakturnoj vrednosti. 

Finansijske obaveze Društva uključuju obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz 
poslovanja kao i primljene kredite od banaka .

Obaveze prema dobavljačima i ostale kratkoročne obaveze iz poslovanja naknadno se 
vrednuju po nominalnoj (fakturnoj) vrednosti. 

Primljeni krediti od banaka se prvobitno priznaju u iznosima primljenih sredstava, a nakon 
toga se iskazuju po amortizovanoj vrednosti uz primenu ugovorene kamatne stope. Efekti 
primenjivanja ugovorene umesto efektivne kamatne stope kao što se zahteva u skladu MRS 
39 Finansijski instrumenti: priznavanje i odmeravanje po proceni rukovodstva Društva 
nemaju materijalno značajan efekat na finansijske izveštaje. 

Krediti su odobreni uz varijabilne kamatne stope, a unapred plaćene naknade za odobrene 
kredite razgraničavaju se na proporcionalnoj osnovi tokom perioda trajanja kredita. 

Obaveza je tekuća ukoliko se očekuje da bude izmirena u redovnom toku poslovnog ciklusa 
Društva, odnosno u periodu do 12 meseci nakon datuma izveštavanja. Sve ostale obaveze 
se klasifikuju kao dugoročne. 

3.6. Zalihe 

Zalihe se vrednuju po nabavnoj vrednosti, odnosno neto prodajnoj vrednosti ako je ona niža. 
Nabavnu vrednost predstavlja vrednost po fakturi dobavljača uvećana za transportne i ostale
zavisne troškove nabavke. Nabavna vrednost utvrđuje se metodom prosečne ponderisane 
nabavne cene. Neto prodajna vrednost je cena po kojoj zalihe mogu biti prodate u normalnim
uslovima poslovanja po odbitku varijabilnih troškova prodaje. 

Terećenjem ostalih poslovnih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha u slučajevima kada 
se oceni da je potrebno svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. Oštećene 
zalihe i zalihe koje po kvalitetu ne odgovaraju standardima se u potpunosti otpisuju. 

Zalihe robe u veleprodaji iskazuju se po prodajnoj ceni u toku godine. Na kraju obračunskog 
perioda vrši se svođenje vrednosti zaliha na nabavnu vrednost putem alokacije realizovane 
razlike u ceni i poreza na dodatu vrednost, obračunatih na prosečnoj osnovi, na vrednost 
zaliha u stanju na kraju obračunskog perioda i nabavnu vrednost prodate robe. 

Cena koštanja gotovih proizvoda i nedovršene proizvodnje obuhvata utrošene sirovine, 
direktnu radnu snagu, ostale direktne troškove. 

3.7. Gotovina i gotovinski ekvivalenti 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju: novac u blagajni, depozite po viđenju kod 
banaka, druga kratkoročna visoko likvidna ulaganja sa prvobitnim rokom dospeća do tri 
meseca ili kraće i prekoračenja po tekućem računu. Prekoračenja po tekućem računu na dan
sastavljanja finansijskih izveštaja uključena su u obaveze po kreditima u okviru kratkoročnih 
finansijskih obaveza. 



3.8. Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna sredstva 

Rezervisanja 

Rezervisanja se priznaju u iznosima koji predstavljaju najbolju procenu izdataka zahtevanih 
da se izmiri sadašnja obaveza na datum bilansa stanja. Rezervisanje može biti kratkoročno i 
dugoročno. Ukoliko je rezervisanje dugoročno a efekat vrednosti novca značajan dugoročno 
rezervisanje se diskontuje. 

Rezervisanje će biti priznato kada su kumulativno ispunjena sledeća tri uslova: 

1) društvo ima sadašnju obavezu (zakonsku ili izvedenu) kao posledicu prošlog 
događaja; 

2) verovatno je da će doći do odliva resursa radi izmirenja obaveza; i 
3) visina obaveze može da se pouzdano proceni. 

Rezervisanja za otpremnine i jubilarne nagrade se odmeravaju po sadašnjoj vrednosti 
očekivanih budućih odliva primenom diskontne stope. 

Rezervisanja za sudske sporove formiraju se u iznosu koji odgovara najboljoj proceni 
rukovodstva Društva u pogledu izdataka koji će nastati da se takve obaveze izmire. 

Trošak rezervisanja se priznaje u rashodima perioda. 

Rezervisanje se može koristiti samo po osnovu izdataka za koje je rezervisanje prvobitno 
bilo priznato. Kada nastane odliv sredstava po osnovu obaveze za koju je prethodno 
izvršeno rezervisanje, stvarni troškovi se ne iskazuju ponovo kao rashod, već se knjiženje 
sprovodi zaduženjem računa rezervisanja, a u korist odgovarajućeg računa obaveza (prema 
vrstama) ili odgovarajućeg računa sredstava (zalihe, novčana sredstva) u zavisnosti od 
karaktera rezervisanja, vrste nastale obaveze i načina na koji je ona izmirena. Neiskorišćeni 
iznos rezervisanja ukida se u korist ostalih prihoda.

Ukoliko se očekuje da će deo izdataka za izmirenje obaveze biti nadoknađen od strane 
trećeg lica, nadoknada se uzima u obzir ako je izvesno da će biti primljena u slučaju da dođe
do izmirenja obaveze. U tom slučaju nadoknada se tretira kao zasebna imovina, a iznos 
priznat za nadoknadu ne sme da premašuje iznos rezervisanja.

Rezervisanja se ponovo razmatraju na svaki datum bilansa stanja i koriguju radi odražavanja
najbolje tekuće procene. Kada više nije verovatno da će odliv resursa koji predstavljaju 
ekonomske koristi biti zahtevan, rezervisanje se ukida u korist bilansa uspeha tekuće godine.

Rezervisanja se ne priznaju za buduće poslovne gubitke. 

Potencijalne obaveze i potencijalna sredstva 

Potencijalna obaveza je: 

• moguća obaveza koja nastaje po osnovu prošlih događaja i čije postojanje će biti potvrđeno
samo nastankom ili nenastankom jednog ili više neizvesnih budućih događaja koji nisu u 
potpunosti pod kontrolom entiteta ili 

• sadašnja obaveza koja nastaje po osnovu prošlih događaja ali nije priznata jer: 

- nije verovatno da će odliv resursa koji predstavljaju ekonomske koristi biti zahtevan za 
izmirenje obaveze, ili 

- iznos obaveze ne može da bude dovoljno pouzdano procenjen. 
Potencijalne obaveze se ne priznaju u finansijskim izveštajima. Potencijalne obaveze se 
obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje, osim ako je verovatnoća odliva resursa
koji sadrže ekonomske koristi veoma mala. 

Društvo ne priznaje potencijalna sredstva u finansijskim izveštajima. Potencijalna sredstva se
obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje, ukoliko je priliv ekonomskih koristi 
verovatan. 



3.9. Primanja zaposlenih 

 Doprinosi za obavezno socijalno osiguranje 

U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da plaća 
doprinose državnim fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove 
obaveze uključuju doprinose na teret zaposlenih i na teret poslodavca u iznosima 
obračunatim po stopama propisanim relevantnim zakonskim propisima. Društvo je takođe, 
obavezno da od bruto zarada zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati 
tim fondovima. Kada su doprinosi jednom uplaćeni, Društvo nema nikakvih daljih obaveza u 
pogledu plaćanja. Doprinosi na teret poslodavca i na teret zaposlenog se knjiže na teret 
rashoda perioda na koji se odnose. 

Društva nem zaposlena lica u 2014. godini.

 

3.10. Porezi i doprinosi 

(a) Porez na dobit 

Tekući porez 

Porez na dobit se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o porezu na dobit 
pravnih lica. 

Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama 
Zakona o porezu na dobit preduzeća Republike Srbije. Tekući porez na dobitak predstavlja 
iznos obračunat primenom propisane poreske stope od 15% na osnovicu koju predstavlja 
oporezivi dobitak. Oporezivi dobitak se utvrđuje u poreskom bilansu kao dobit 
preoporezivanja iskazana u bilansu uspeha, nakon usklađivanja prihoda i rashoda na način 
propisan poreskim zakonodavstvom Republike Srbije. Iznos ovako utvrđenog poreza i 
iskazanog u poreskoj prijavi se umanjuje po osnovu poreskih kredita i poreskih podsticaja. 

Poreski propisi u Republici Srbiji, ne dozvoljavaju da se poreski gubici iz tekućeg perioda 
iskoriste kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u određenom prethodnom periodu. Gubici 
iz tekućeg perioda mogu se preneti na račun dobiti utvrđene u godišnjem poreskom bilansu 
iz budućih obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina. 

Odloženi porez 

Odloženi porez na dobit se obračunava za sve privremene razlike između poreske osnove 
imovine i obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti. Važeće poreske stope na dan 
izveštavanja ili poreske stope koje su nakon tog dana stupile na snagu, koriste se za 
obračun iznosa odloženog poreza. 

Odložene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene razlike. Odložena 
poreska sredstva priznaju se za odbitne privremene razlike i neiskorišćene iznose prenosivih
poreskih kredita i poreskih gubitaka, do mere do koje je izvesno da je nivo očekivane buduće
oporezive dobiti dovoljan da se sve odbitne privremene razlike, preneti neiskorišćeni poreski 
krediti i neiskorišćeni poreski gubici mogu iskoristiti. 

Knjigovodstvena vrednost odloženih poreskih sredstava preispituje se na svaki izveštajni 
datum i umanjuje do mere do koje više nije izvesno da je nivo očekivanih budućih oporezivih 
dobitaka dovoljan da se ukupna vrednost ili deo vrednosti odloženih poreskih sredstava 
može iskoristiti. 

Odložena poreska sredstva koja nisu priznata procenjuju se na svaki izveštajni datum i 
priznaju do mere u kojoj je postalo verovatno da će buduća oporeziva dobit dozvoliti povraćaj
odloženog poreskog sredstva. 



Tekući i odloženi porezi priznaju se kao rashodi i prihodi i uključeni su u neto dobit 
izveštajnog perioda. 

Odloženi porez na dobit koji se odnosi na stavke koje se direktno evidentiraju u korist ili na 
teret kapitala se takođe evidentira u korist, odnosno na teret kapitala. 

(b) Porezi i doprinosi koji ne zavise od rezultata poslovanja 

Porezi i doprinosi koji ne zavise od rezultata poslovanja uključuju poreze na imovinu i druge 
poreze, razne naknade i doprinose koji se plaćaju u skladu sa republičkim i lokalnim 
poreskim propisima. Ovi porezi i doprinosi su prikazani u okviru ostalih poslovnih rashoda. 

3.11. Dividende 

Dividende vlasnicima evidentiraju se kao obaveza i umanjuju kapital u periodu u kojem je 
doneta odluka o njihovoj isplati. 

Dividende odobrene za period nakon datuma izveštavanja se obelodanjuju u događajima 
nakon datuma izveštajnog perioda. 

3.12. Priznavanje prihoda 

Društvo priznaje prihod kada se iznos prihoda može pouzdano izmeriti i kada je verovatno da
će u budućnosti Društvo imati priliv ekonomskih koristi. Prihod se priznaje u visini fer 
vrednosti primljenog iznosa ili potraživanja po osnovu prodaje roba i usluga u toku 
normalnog poslovanja Društva. Prihod se iskazuje bez PDV-a, povraćaja robe, rabata i 
popusta. 

(a) Prihod od prodaje proizvoda i robe 

Prihodi od prodaje proizvoda i robe se priznaju kada su suštinski svi rizici i koristi od 
vlasništva nad proizvodima i robom prešli na kupca, što se uobičajeno dešava prilikom 
isporuke proizvoda i robe. 

(b) Prihod od prodaje usluga 

Društvo prodaje proizvode, robu i usluge. Ovi proizvodi, roba i usluge se pružaju na bazi 
utrošenog vremena i materijala, ili putem ugovora sa fiksnom cenom, sa uobičajeno 
definisanim ugovorenim uslovima. 

Prihod od ugovora na bazi utrošenog vremena i materijala, priznaje se po ugovorenim 
naknadama s obzirom da su utrošeni radni sati i da su nastali direktni troškovi. Za ugovore 
na bazi utroška materijala stanje dovršenosti se odmerava na bazi nastalih troškova 
materijala kao procenat od ukupnih troškova koji treba da nastanu. 

Prihod od ugovora sa fiksnom cenom za izvršene usluge generalno se priznaje u periodu 
kada su usluge izvršene, korišćenjem proporcionalne osnove tokom trajanja ugovora. 

(c) Finansijski prihodi 

Finansijski prihodi obuhvataju prihode od kamata, kursnih razlika i ostale finansijske prihode, 
ostvarene iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima. 

Prihodi od kamata se, u skladu sa načelom uzročnosti, priznaju u bilansu uspeha perioda na 
koji se odnose. Prihod od kamata potiče od kamata na deponovana sredstva kod banaka, 
kao i na zatezne kamate koje se obračunavaju kupcima koji kasne u izvršavanju svojih 
obaveza, u skladu sa ugovornim odredbama. 



3.13. Rashodi 

Rashodi se priznaju u bilansu uspeha po načelu uzročnosti prihoda i rashoda odnosno na 
obračunskoj osnovi i utvrđuju se za period kada su nastali. 

(a) Poslovni rashodi 

Poslovni rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i uključuju 
nabavnu vrednost prodate robe, troškove materijala, goriva i energije, bruto zarade, troškove
amortizacije i usluge pružene od strane trećih lica. Poslovni rashodi obuhvataju i opšte 
troškove kao što su troškovi zakupa, marketinga, osiguranja, platnog prometa, poreza i ostali
troškovi nastali u tekućem obračunskom periodu. 

(b) Finansijski rashodi 

Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i kursnih razlika i ostale 
finansijske rashode, koji se evidentiraju u bilansu uspeha perioda na koji se odnose, a u 
skladu sa načelom uzročnosti. 

3.14. Obelodanjivanje odnosa sa povezanim licima 

Povezano lice je lice koje ima kontrolu nad Društvom ili ima značajan uticaj na Društvo 
prilikom donošenja poslovnih i finansijskih odluka. 

Povezana lica su: 

- zavisna i pridružena Društva, 
- rukovodstvo Društva, 
- vlasnici, odnosno osnivači Društva. 

Društvo u napomenama uz finansijske izveštaje obelodanjuje potraživanja i obaveze od 
povezanih lica, prihode od prodaje proizvoda i usluga, uslove pod kojima su prodaje izvršene
i dobici i gubici koji su po tom osnovu ostvareni. 

4. FINANSIJSKI INSTRUMENTI - UPRAVLJANJE RIZICIMA

4.1. Faktori finansijskog rizika

Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišni rizik, kreditni rizik i rizik 
likvidnosti. Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na nastojanje da se u situaciji 
nepredvidivosti finansijskih tržišta potencijalni negativni uticaji na finansijsko poslovanje 
Društva svedu na minimum. Upravljanje rizicima obavlja finansijska služba Društva u skladu 
sa politikama odobrenim od strane Upravnog odbora. 



Kategorije finansijskih instrumenata, prema knjigovodstvenom stanju na dan 31. 
decembra 2014. i 2013. godine, prikazane su u sledećoj tabeli: (u 000 dinara)

(u 000 dinara)

2014 2013 

Finansijska sredstva 16643 25497

Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica 185 185

Ostali kratkoročni finansijski plasmani 15367 15367

Druga Potraživanja 1079 1079

PDV 12 -

Gotovina i gotovinski ekvivalenti - 55

Aktivna vremenska razgraničenja - 8811 

Finansijske obaveze 150784 148577

Dugoročne i kratkoročne obaveze po kreditima 25244 30466

Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital 75 75

Obaveze iz poslovanja 17963 30337

Ostale kratkoročne obaveze 107502 87699

(a) Tržišni rizik 

Tržišni rizik je rizik da će fer vrednost budućih tokova gotovine finansijskog instrumenta biti 
promenljiva zbog promena tržišnih cena. Tržišni rizik uključuje tri vrste rizika, kao što sledi: 

Rizik od promene kurseva stranih valuta 

Društvo je izloženo  riziku promena kursa stranih valuta koji proističe iz poslovanja sa 
različitim valutama, prvenstveno evra. Rizik proističe kako iz budućih poslovnih transakcija, 
tako i iz priznatih obaveza u stranoj valuti. 

Rukovodstvo Društva nije ustanovilo politiku za upravljanje rizikom od promena kursa stranih
valuta u odnosu na njegovu funkcionalnu valutu, jer nema potraživanja, već samo obaveze u 
stranoj valuti, tako da nije moguća usklađenost priliva i odliva u istoj valuti radi zaštite od 
promene deviznih kurseva. 

Na dan 31. decembra sadašnja vrednost obaveza izražena u stranoj valuti je sledeća: 

(u 000 dinara)

Obaveze  Imovina 

2014  2013  2014  

Obaveze po kreditima 25233  30537    



Ukupna neto izloženost 25233  30537   

Rizik od promene cena 

Društvo je  izloženo  riziku od promena cena vlasničkih hartija od vrednosti klasifikovanih u 
bilansu stanja kao raspoloživa za prodaju, koja na dan bilansa iznose 1.935 hiljada dinara. 

Rizik od promene kamatnih stopa 

Rizik Društva od promena fer vrednosti kamatnih stopa proističe prvenstveno iz obaveza po 
osnovu primljenih dugoročnih kredita od banaka. Krediti primljeni po promenljivim kamatnim 
stopama izlažu Društvo kamatnom riziku tokova gotovine. Krediti primljeni po fiksnim 
kamatnim stopama izlažu Društvo riziku promene fer vrednosti kamatnih stopa. 

Tokom 2014. i 2013. godine, najveći deo obaveza po kreditima bio je sa varijabilnom 
kamatnom stopom, koja je vezana za EURIBOR. Obaveze po kreditima sa promenljivim 
kamatnim stopama bile su najvećim delom izražene u stranoj valuti (evro). 

Društvo vrši analizu izloženosti riziku od promene kamatnih stopa na dinamičkoj osnovi 
uzimajući u obzir alternativne izvore finansiranja i refinansiranja, pre svega za dugoročne 
obaveze budući da one predstavljaju najznačajniju kamatonosnu poziciju. 

(b) Kreditni rizik 

Kreditni rizik je rizik finansijskog gubitka za Društvo ako druga ugovorna strana u 
finansijskom instrumentu ne ispuni svoje ugovorne obaveze. Kreditni rizik prevashodno 
proističe po osnovu potraživanja iz poslovanja. 

U skladu sa usvojenom kreditnom politikom, Društvo analizira kreditni bonitet svakog novog 
pojedinačnog kupca pre nego što mu se ponude standardni uslovi prodaje. Takođe, za 
svakog kupca je ustanovljen kreditni limit koji predstavlja maksimalni dozvoljen iznos 
potraživanja pre nego što se zatraži odobrenje Direktora. Kupcu čiji kreditni bonitet ne 
ispunjava tražene uslove, prodaja se vrši samo na bazi avansnog plaćanja. 

(c) Rizik likvidnosti 

Rizik likvidnosti je rizik da će Društvo biti suočeno sa poteškoćama u izmirivanju svojih 
finansijskih obaveza. Društvo upravlja svojom likvidnošću sa ciljem da, koliko je to moguće, 
uvek ima dovoljno sredstava da izmiri svoje dospele obaveze, bez neprihvatljivih gubitaka i 
ugrožavanja svoje reputacije. 

Sledeća tabela predstavlja analizu finansijskih obaveza Društva prema ugovorenim uslovima
plaćanja, koji su određeni na osnovu preostalog perioda na dan izveštavanja u odnosu na 
ugovoreni rok dospeća i zasnovani su na ugovorenim nediskontovanim iznosima otplata 
(salda koja dospevaju na naplatu u roku od 12 meseci jednaka su njihovim knjigovodstvenim 
iznosima, budući da efekat diskontovanja nije materijalno značajan): 

( 000 dinara)

Do 3 
meseca 

 
Od 3 do 12 
meseci 

 
Od 1 do 2 
godine 

 
Od 2 do 5 
godina 

 
Preko 5 
godina 

 Ukupno 

31. decembar 
2014. godine 

3395 135650 11653 150698



Obaveze po 
osnovu kredita 

3395  10185 11653 25233

Obaveze iz 
poslovanja 

  17963 17963

Ostale 
kratkoročne 

 107502 107502

31. decembar 
2013. godine 

 126603 21894 148497

Obaveze po 
osnovu kredita 

 8567 21894 30461

Obaveze iz 
poslovanja 

 30337 30337

Ostale 
kratkoročne 
obaveze 

 87699 87699

4.2. Upravljanje rizikom kapitala 

Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi da posluje u 
neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi vlasnicima kapitala obezbedilo 
povraćaj (profit), a koristi ostalim zainteresovanim stranama, kao i da bi očuvalo optimalnu 
strukturu kapitala sa ciljem da smanji troškove kapitala. 

Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti. Ovaj koeficijent se izračunava iz 
odnosa neto dugovanja Društva i njegovog ukupnog kapitala. Neto dugovanje se dobija kada
se ukupni krediti (uključujući kratkoročne i dugoročne, kao što je prikazano u bilansu stanja) 
umanje za gotovinu i gotovinske ekvivalente. Ukupni kapital se dobija kada se na kapital, 
iskazan u bilansu stanja, doda neto dugovanje. 

Na dan 31. decembra 2014. i 2013. godine koeficijent zaduženosti Društva bio je kao što 
sledi: 

( 000 dinara)

 2014.  2013. 

  

Obaveze po kreditima - ukupno (Napomene......i......)  132821 118240

Minus: gotovina i gotovinski ekvivalenti (Napomena......)  - 55

Neto dugovanja  132821  118185

Sopstveni kapital  17091 20951

Kapital - ukupno  149912 139136



4.3. Finansijski instrumenti koji se ne vrednuju po fer vrednosti 

Finansijski instrumenti koji nisu vrednovani po fer vrednosti uključuju: gotovinu i gotovinske 
ekvivalente, potraživanja iz poslovanja, obaveze prema dobavljačima, zajmove i kredite. 

Zbog svog kratkoročnog karaktera, knjigovodstvena vrednost gotovine i gotovinskih 
ekvivalenata, potraživanja iz poslovanja, obaveza iz poslovanja, odgovara približno njihovoj 
fer vrednosti. 

5. KLJUČNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE I PROSUĐIVANJA

Računovodstvene procene i prosuđivanja se kontinuirano vrednuju i zasnivaju se na 
istorijskom iskustvu i drugim faktorima, uključujući očekivanja budućih događaja za koje se 
veruje da će u datim okolnostima biti razumna. 

5.1. Ključne računovodstvene procene i pretpostavke 

Društvo pravi procene i pretpostavke koje se odnose na budućnost. Rezultirajuće 
računovodstvene procene će, po definiciji, retko biti jednake ostvarenim rezultatima. 
Rukovodstvo koristi sledeće procene prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja: 

__________________________________________________________________________

Ispravka vrednosti

Društvo vrši pregled potraživanja i drugih plasmana u cilju procene ispravke vrednosti i 
rezervisanja na datum bilansa.

Postupak procene obezvrenenja se vrši na pojedinačnom nivou, za svako finansijsko 
sredstvo.

U proceni odgovarajućeg iznosa gubitka od obezvređivanja za sumnjiva potraživanja, 
Društvo se oslanja na starost potraživanja, ranije iskustvo sa otpisom, bonitet kupaca i 
promene u uslovima plaćanja. 

Odložena poreska obaveza

Odložena poreska obaveza priznaju se na sve neiskorišćene poreske kredite do mere do 
koje je izvesno da je nivo očekivanih budućih oporezivih dobitaka dovoljan da se 
neiskorišćeni poreski krediti mogu iskoristiti. Značajna procena od strane rukovodstva 
Društva je neophodna da bi se utvrdio iznos odloženih poreskih obaveza koja se mogu 
priznati, na osnovu perioda nastanka i visine budućih oporezivih dobitaka i strategije 
planiranja poreske politike. 



7. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 

Zemljište  
Građevinski
objekti 

 
Postrojenja 
i oprema 

NPO u 
pripremi 

 
Investicione
nekretnine

 
 
Ukupno 

Nabavna 

vrednost

Stanje na dan 
31.12.2013.   

1454 75808 1036 72279 150577

Nabavke 

u toku godine
47560 47560

Prenos sa građev.
objekata 

Rashodovanje

Otuđenja i 
rashodovanja 

1454 23678 47560 72692

Stanje na dan 

31.12. 2014.  
0 52130 1036 72279 125445

Ispravka 
vrednosti

Stanje na dan 

31.12. 2013. 
1147 42395 43542

Amortizacija 
(Napomena...) 

3286 3286

Smanjenje – 
reklasifikac.zemlj.

 Rashodovanja 1147 11295 12442

Stanje na dan 

31. 12. 2014.  
1147 34386 34386

Sadašnja 
vrednost: 

 31. 12. 2014. 0 17744 1036 72279 91059

 31.12.2013. 307 33413 1036 72279 107035



8. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 

a) Učešća u kapitalu 

 2014.  2013. 

Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica  185 185

Stanje na dan 31. decembra  185 185

Ulaganjima Društva u kapital drugih pravnih ne trguje se na aktivnom tržištu. Ulaganja su 
vrednovana po nabavnoj vrednosti.

9. ZALIHE 

 2014.  2013. 

Gotovi proizvodi  85138 85138

Roba  23940 24226

Stanje na dan 31. decembra  109078 109364

10. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE 

  2014.  2013. 

Potraživanja po osnovu prodaje  3217 3090

Stanje na dan 31. decembra  3217 3090



11. DRUGA POTRAŽIVANJA 

 2014.  2013. 

Potraživanja od zaposlenih  927 927

Ostala kratkoročna potraživanja 
 152 152

Stanje na dan 31. decembra  1079 1079

12. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 

 2014.  2013. 

Ostali kratkoročni finansijski plasmani  15367 15368

Stanje na dan 31. decembra  15367 15368

Kratkoročni finansijski plasmani odnose se na pozajmice drugim pravnom licu MCM doo 
Martonoš u ukupnom iznosu od 15.367 hiljada dinara.

Zajmovi su beskamatni.

13. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA 

 2014.  2013. 

Tekući (poslovni) računi  55

Stanje na dan 31. decembra  55

14. AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 

 2014.  2013. 

Razgraničene obaveze za PDV-poljoprivrednika    10

Razgraničeni troškovi po osnovu obaveza  8801

Stanje na dan 31. decembra  8811



15. POREZ NA DODATU VREDNOST

 2014.  2013. 

Potraživanja na dodatu vrednost  12 -

Stanje na dan 31. decembra  12

16. KAPITAL 

(a) Osnovni kapital 

Osnovni kapital iznosi 68.487.274,78 dinara i  odnosi se na akcijski kapital , koji se satoji od 
68.487 komada običnih akcija , čija je nominalna vrednost 1.000,00 dinara. 

Ostali osnovni kapital u iznosu od 26.877,32 dinara odnosi se na nenominirani kapital.

Struktura akcionara na dan 31.12.2014 godine je sledeća:

(b) Emisiona premija

Emisiona premija rezerve po propisima iz ranijih godina iskazane su u iznosu od 
4.218.998,40hiljada dinara.

(c) Revalorizacione rezerve

Revalorizacione rezerve u iznosu od  405 hiljada dinara  se odnose na pozitivne efekte 
procene fer vrednosti nekretnina, postrojenja i opreme prilikom prve primene MRS. 

(d) Neraspoređena dobit iz ranijih godina

Neraspoređena dobit iz ranijih godina u iznosi od  20.951 hiljada dinara.

(e) Gubitak tekuće godine

Gubitak tekuće godine u iznosi od 29.115 hiljada dinara.



17. DUGOROČNI KREDITI I ZAJMOVI 
 

 2014.  2013. 

Finansijski kredit od:     

- Sberbank ad Beograd  11654 21895

-Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital 75 75

Ukupno dugoročni krediti  11729 21970

Deo dugoročnih kredita koji dospeva do jedne godine  13580 8567

Dugoročni deo dugoročnih kredita  13580 8567

Dospeće dugoročnih kredita: 

 2014.  2013. 

Između 1 i 2 godine 13580 8567

Između 2 i 5 godine 

Preko 5 godina 

Stanje na dan 31. decembra 

18. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 

 2014.  2013. 

Deo dugoročnih kredita koji dospeva do jedne godine  13580 8567

Minus na računu  11 3

Ostale kratkoročne finansijske obaveze  107502 87699

Stanje na dan 31. decembra  121093 96270

a) Deo dugoročnih kredita koji dospeva do jedne godine odnosi se na :

 Kredit  SBERBANK u iznosu od 13.580 hiljade dinara(  Napomena br. 17);

  Efektivna kamatna stopa je 9,22%. 

c) Ostale kratkoročne finansijske obaveze se odnose na:



Beskamatne pozajmice prema povezanim pravnim licima Martis Commerce doo Martonoš, 
za likvidnost .

19. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 

 2014.  2013. 

Primljeni avansi, depoziti i kaucije   7040 7040

Obaveze prema dobavljačima  5923 3297

Ostale obaveze iz poslovanja  5000 20000

Stanje na dan 31. decembra  17963 30337

Obaveze prema dobavljačima ne nose kamatu i imaju valutu plaćanja koja se kreće u 
rasponu od 10. do 30. dana. 

Rukovodstvo Društva smatra da iskazana vrednost obaveza iz poslovanja odražava njihovu 
fer vrednost na dan bilansa stanja. 

20. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE 

  2014.  2013. 

Zarade i naknade zarada, bruto  1460 1536

Stanje na dan 31. decembra  

 

21. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST 

 2014.  2013. 

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu razlike 
obračunatog poreza na dodatu vrednost i prethodnog poreza 

 393

Stanje na dan 31. decembra  393



22. OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE 

  2014.  2013. 

Obaveze za porez iz rezultata  274

Obaveze za doprinose koji terete troškove  144 144

Stanje na dan 31. decembra  144 418

23. PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 

 2014.  2013. 

Odložene poreske obasveze  2662 3861

Stanje na dan 31. decembra  2662 3861

24. USAGLAŠAVANJE POTRAŽIVANJA I OBAVEZA

Društvo nije vršilo usaglašavanje potraživanja i obaveza sa stanjem na dan 31.10. 
2014. godine, putem slanja IOS-a.

25. POSLOVNI PRIHODI 

 2014.  2013. 

Prihodi od prodaje robe
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga 

 
4639

24558

20737

18574

Drugi poslovni prihodi  24447 2134

Za 2014. godinu  53644 41445

26. FINANSIJSKI PRIHODI

 2014.  2013. 

Pozitivna kursna razlika  - 788

Za 2014. godinu  - 788



27. OSTALI PRIHODI

 2014.  2013. 

Dobici od prodaje opreme  1160 19726

Za 2014. godinu  1160 19726

28. VANREDNI PRIHODI

 2014.  2013. 

Ostali prihodi iz ranijih godina  142 -

Za 2014. godinu  142 -

29. NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE

Nabavna vrednost prodate robe u 2014. godini je iznosila 5.430 hiljada dinara, dok je 2013: 
godine iznosila 20.617 hiljada dinara. 

30. TROŠKOVI MATERIJALA 

 2014.  2013. 

Troškovi  materijal za izradu - 13334

Troškovi ostalog režijskog materijala - 3

Troškovi voda 5

 Troškovi el.energija  864 760

Za 2014. godinu  869 14097

31. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 
 2014.  2013. 

Troškovi usluga za izradu učinaka  48918 -

PTT troškovi  28 42

Za 2014. godinu  48946 42



32. TROŠKOVI AMORTIZACIJE 
 2014.  2013. 

Troškovi amortizacije nekretnina, postrojenja i opreme  3286 3684

Za 2014. godinu  3286 3684

33. NEMATERIJALNI TROŠKOVI 

 2014.  2013. 

Troškovi revizija 378 324

Tr.za knjigovodstvene usluge 69 203

Tr.za ost.usluga 44 47

Tr.premija osiguranja 118 22

Tr.platnog prometa 276 924

Tr.poreza 311 22

Tr.taksa 75 44

Za 2014. godinu  1271 1586

34. FINANSIJSKI RASHODI 

 2014.  2013. 

Rashodi kamata  945 991

Negativne kursne razlike i efekti valutne klauzule  8862 4369

 Ostali finansijski rashodi  - 5184

Za 2014. godinu  9807 10544



35. OSTALI RASHODI 

 2014.  2013. 

Manjkovi  313

Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i robe  307 3961

Obezvređenje postrjenja i oprema 12383 -

Svega ostali rashodi  12690 4274

36. POREZ NA DOBITAK 

a) Komponente poreza na dobitak 

Glavne komponente poreskog rashoda za 2014. i 2013. godinu su sledeće: 

 2014.  2013. 

Poreski rashod perioda  -  273 

Odloženi poreski rashodi perioda  2662  3861 

Odloženi poreski prihodi perioda  -  - 

Za 2014. godinu 2662  4134 

c) Odložena poreska sredstva i obaveze 

Promene na odloženim poreskim obavezama prikazane su u sledećoj tabeli: 

2014.  2013. 

Stanje na dan 1. januara 3861  8451 

Efekat privremenih razlika po osnovu amortizacije 3861 8451

Efekat ostalih privremenih razlika 1199  3861

Stanje na dan 31.12.2014.  2662  4590



37. TRANSAKCIJE SA POVEZANIM LICIMA

Odnose se na kratkoročne finansijske plasmane ( Napomena br.17)

38. DOGAĐAJI NAKON DATUMA BILANSA STANJA 

Nije bilo događaja nakon datuma bilansa stanja.

39. DEVIZNI KURSEVI 

Zvanični devizni kursevi Narodne Banke Srbije, korišćeni za preračun deviznih pozicija na 
dan 31. decembra 2014. i 2013. godine u funkcionalnu valutu (RSD), za pojedine strane 
valute su:

U RSD 

31. 12.2014. 31.12.2013.

                           EUR 120,9583 114,6421

ʇʈЈЕʅАʃ ХʄʆВАʈ 

0312955820012-0

312955820012

Digitally signed by ʇʈЈЕʅАʃ 

ХʄʆВАʈ 

0312955820012-0312955820012 

DN: cn=ʇʈЈЕʅАʃ ХʄʆВАʈ 

0312955820012-0312955820012, 

c=RS 

Date: 2015.04.29 13:12:40 +02'00'



  

 
 
 

DRUŠTVO ZA RAČUNOVODSTVO I REVIZIJU  
¨̈̈RRREEEVVVIIIZZZIIIJJJAAA   PPPLLLUUUSSS---PPPRRROOO¨̈̈,,, D.O.O., BEOGRAD 
                                                                                         
                        Vojvode Dobrnjca br. 28             
                                                                                                     11000 Beograd             
                            Tel. +381-11 339-0293 

 

 

 
Skupštini akcionara i rukovodstvu 
AD POLJOPRIVREDA Novo Selo, Orom 
 

IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 
 

Angažovani smo da izvršimo reviziju priloženih finansijskih izveštaja privrednog društva 
Poljoprivreda Novo Selo AD, Orom (u daljem tekstu "Društvo") koji obuhvataju Bilans 
stanja na dan 31. decembra 2014. godine, Bilans uspeha, Izveštaj o ostalom rezultatu, 
Izveštaj o promenama na kapitalu, Izveštaj o tokovima gotovine za godinu koja se 
završava na taj dan, kao i Statistički aneks i Napomene uz finansijske izveštaje koje 
uključuju pregled značajnih računovodstvenih politika i druge objašnjavajuće informacije.  
 
Odgovornost rukovodstva za finansijske izveštaje 
 

Rukovodstvo Društva je odgovorno za sastavljanje i istinito prikazivanje ovih finansijskih 
izveštaja u skladu sa računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji, kao i za 
one interne kontrole koje rukovodstvo odredi kao neophodne u pripremi finansijskih 
izveštaja koji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze, nastale usled kriminalne 
radnje ili greške. 
 
Odgovornost revizora 
 

Naša odgovornost je da izrazimo mišljenje o priloženim finansijskim izveštajima na 
osnovu revizije izvršene u skladu sa  Međunarodnim standardima revizije i 
računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji . Zbog značaja pitanja iznetih u 
pasusu Osnove za uzdržano mišljenje, nismo bili u mogućnosti da pribavimo dovoljno 
odgovarajućih revizorskih dokaza, koji obezbeđuju osnov za izražavanje revizorskog 
mišljenja. 
 
Osnove za uzdržano mišljenje 
 
Nismo prisustvovali popisu imovine i obaveza sa stanjem na dan 31.12.2014. godine, jer 
je naše angažovanje usledilo nakon datuma  popisa. U postupku obavljanja revizije nisu 
nam prezentovane popisne liste, ni elaborat o popisu, usled čega nismo bili u mogućnosti 
da se uverimo da je Društvo izvršilo popis u skladu sa Zakonom. Nismo bili u mogućnosti 
da se alternativnim postupcima revizije uverimo u iskazane količine i vrednosti zaliha,  
druge imovine i obaveza, na dan 31.12.2014. godine, kao ni da kvantifikujemo 
eventualne korekcije koje bi na finansijske izveštaje imalo usaglašavanje stvarnog sa 
knjigovodstvenim stanjem. 
 

U okviru pozicije Nekretnine, postrojenja i oprema, Društvo je iskazalo Investicione 
nekretnine po nabavnoj vrednosti u iznosu od 72.278 hiljada dinara za koje ne vrši 
obračun amortizacije. Nismo bili u mogućnosti da se alternativnim postupcima revizije 
uverimo u objektivnost iskazanog iznosa, kao ni da kvantifikujemo efekat koji bi na 
finansijske izveštaje imale korekcije po navedenom osnovu. Takođe, Društvo je iskazalo, 
u okviru iste pozicije,  nekretnine, postrojenja i opremu u pripremi u iznosu od 1.036 
hiljada dinara za koje nam nije stavljena na uvid dokumentacija, na osnovu koje bismo 
mogli da se izjasnimo o iskazanom iznosu. 



  

 
 
 

 
Izveštaj  nezavisnog  revizora (nastavak) 
 
 
Zalihe na dan 31.12.2014. godine vrednovane su  u iznosu od 109.078 hiljada dinara, od 
čega se na gotove proizvode odnosi 85.138 hiljada dinara, a na robu u magacinu se 
odnosi 23.940 hiljada dinara. Imajući u vidu činjenicu da zalihe gotovih proizvoda i robe 
potiču iz ranijih godina, a da nam u toku obavljanja revizije nije  pružena na uvid 
relevantna dokumentacija, nismo bili u mogućnosti da se alternativnim postupcima 
uverimo u istinitost i objektivnost vrednovanja zaliha u skladu sa MRS 2- Zalihe, kao ni 
da kvantifikujemo efekte, koje bi na priložene finansijske izveštaje imale korekcije po 
tom osnovu. 
 
Na dan bilansa, potraživanja od kupaca iskazana su u iznosu od 3.217 hiljada dinara, dok 
su obaveze prema dobavljačima iskazane u iznosu od 5.923 hiljade dinara. Društvo nije 
vršilo usaglašavanje stanja potraživanja od kupaca  i obaveza prema dobavljačima, niti je 
postupilo po nalogu revizora da izvrši nezavisno potvrđivanje salda kupaca i dobavljača . 
Nismo bili u mogućnosti da se alternativnim postupcima uverimo u iznos iskazanih 
potraživanja i obaveza , niti u efekte, koje bi na finansijske izveštaje imale eventualne 
korekcija po tom osnovu. 
 
Druga potraživanja bilansirana su iznosu od 1.079 hiljada dinara i odnose se na 
potraživanja za prodate stanove u iznosu od 927 hiljada dinara, dok se 152 hiljade dinara 
odnosi na potraživanje po osnovu bolovanja. Navedena potraživanja potiču iz ranijih 
godina, te se u tom smislu nismo uverili u istinitost i objektivnost ove pozicije. 
 
Kratkoročni finansijski plasmani iznose 15.367 hiljada dinara, potiču iz ranijih godina i isti  
nisu usaglašeni sa zajmoprimcem. Za navedeni iznos Društvo treba da izvrši   dodatnu 
ispravku vrednosti na teret rashoda, radi svođenja na nadoknadivu vrednost u skladu sa 
MRS 39-Finansijski instrumenti: priznavanje i odmeravanje, u delu koji se odnosi na 
Umanjenje vrednosti i nenaplativost finansijskih sredstava. 
 
U okviru pozicije kapitala, Društvo je iskazalo emisionu premiju u iznosu od 4.219 hiljada 
dinara. Zbog nedostatka relevantne dokumentacije nismo bili u mogućnosti da se 
uverimo u osnovanost iskazivanja navedenog iznosa. 
 
Za dugoročni kredit po aktiviranoj bankarskoj garanciji  u iznosu od 11.654 hiljade dinara  
i  reklasifikovani deo na kratkoročnim finansijskim obavezama  u iznosu od 13.359 
hiljada dinara, Društvo nam nije prezentovalo potvrdu o usaglašenosti sa bankom. 
 
Za avanse primljene od kupaca iskazane u iznosu od 7.040 hiljada dinara koji potiču iz 
ranijih godina i nisu usaglašeni sa poveriocima , nismo mogli da se uverimo u istinitost i 
objektivnost iskazanog iznosa. 
 

Društvo je na dan 31.12.2014. godine iskazalo gubitak od 29.115 hiljada dinara. 
Kratkoročne obaveze iznose 140.659 hiljada dinara i za 11.906 hiljada dinara su veće od 
obrtnih sredstava. Takođe, poslovni račun Društva je duži period u blokadi, na datum 
ovog izveštaja blokada iznosi 22.119 hiljada dinara. Imajući u vidu napred navedeno 
smatramo da postoje značajne neizvesnosti da će Društvo biti u mogućnosti da svoje 
poslovanje nastavi u skladu sa načelom kontinuiteta poslovanja(Going Concern princip). 

 

Uzdržano mišljenje  
 

Zbog značaja pitanja navedenih u pasusu Osnove za uzdržano mišljenje, nismo bili u 
mogućnosti da pribavimo dovoljno odgovarajućih revizorskih dokaza, koji obezbeđuju 
osnov za revizorsko mišljenje. Shodno tome, ne izražavamo mišljenje o finansijskim 
izveštajima Poljoprivrede Novo Selo AD za 2014. godinu. 
 



  

 
 
 

  

Izveštaj  nezavisnog  revizora (nastavak) 
 
 
Ostala pitanja 
 
Izveštaj o drugim zakonskim i regulatornim zahtevima  

Društvo je odgovorno za sastavljanje godišnjeg izveštaja o poslovanju, u skladu sa 
zahtevom Zakona o računovodstvu Republike  Srbije („Sl. glasnik RS“ br. 62/2013). 
Naša odgovornost je da izrazimo mišljenje o usklađenosti godišnjeg izveštaja o 
poslovanju sa finansijskim izveštajima za poslovnu 2014. godinu u skladu sa 
zahtevima koji proističu iz člana 30 Zakona o reviziji („Sl. glasnik RS“ br. 62/2013) i 
člana 7. Pravilnika o uslovima za obavljanje revizije finansijskih izveštaja javnih 
društava („Sl. glasnik RS“ br. 50/2012). U vezi  sa tim, naši postupci se sprovode u 
skladu sa Međunarodnim standardom revizije 720 - Odgovornost revizora u vezi sa 
ostalim informacijama u dokumentima koji sadrže finansijske izveštaje koji su bili 
predmet revizije i ograničeni smo na ocenu usaglašenosti izveštaja o poslovanju sa 
finansijskim izveštajima.  

 
Po našem mišljenju, godišnji izveštaj o poslovanju je u skladu sa godišnjim finansijskim 
izveštajima koji su bili predmet revizije. 

Reviziju finansijskih izveštaja za 2013. godinu izvršilo je drugo preduzeće za reviziju, 
koje je u svom Izveštaju od 28.04.2014. godine izrazilo mišljenje sa rezervom. 
 
 

 

U Beogradu, 30. 04. 2015. godine    OVLAŠĆENI REVIZOR 
 
 
         Svetlana Grubač 
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 NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE 

31. decembar 2014. godine

OPŠTE INFORMACIJE O DRUŠTVU

Privredno društvo  AD. POLJOPRIVREDA Novo Selo  (u daljem tekstu: Društvo) je 
akcionarsko društvo, Orom, Jokai Mor 2.
Matični broj: 08208735
Poreski identifikacioni broj (PIB): 100788488
Društvo je osnovano 1990. god. Od formiranja tj. Od 1949. godine do kraja 2005. godine 
pravni prethodnik DP POLJOPRIVREDA NOVO SELO Orom prošao je kroz razno-vrsne 
oblike organizovanja, udruživanja i podele. Od 1990. do 2005. godone sasvim je samostalno 
obavljao svoje poslovanje.
DP POLJOPRIVREDA NOVO SELO Orom pod istim imenom upisano je u Sudski registar 
Okružnog suda u Subotici 1990. godine. Sredinom 200. godine, nakon usaglašacanja akata i
organizovanja preduzeća sa novim Zakonom o preduzećima – bez promene naziva DP 
POLJOPRIVREDA NOVO SELO Orom, ponovo je upisan u sudski registar kod Trgovačkog 
suda u Subotici pod brojem rešenja Fi 1615/2000. Krajem 2005. godine uspešno je završena
privatizacija i preduzeće je reorganizovano u akcionarsko društvo.
Početkom 2006. godine nakon promene pravne forme izvršena je ponovna registracija kod 
Agencije za Privredne Registre pod nazivom AD POLJOPRIVREDA NOVO SELO Orom, 
koja se nalazi na adresi Jokai Mora br. 2. orom.
Delatnost poslovanja za vreme postojanja preduzeća bitno se nije menjalo a to je 
poljoprivredna proizvodnja u privatnoj svojini kao akcionarsko društvo, obuhvatim uglavnom 
ratarsku i povrtasku proizc+vodnju sa sprovednim delatnostima vezanim na njih.
Godinama smo se bavili stočarstvom u odgovarajućim objektima. 
Pretežna delatnost društva je 0111- gajenje žita (osim pirinča), leguminoza i uljarica.

Pojedinačni finansijski izveštaji odobreni su od strane Odbora Direktora dana 25.03.2015. 
godine. 

2. OSNOVE I OKVIR FINANSIJSKOG IZVEŠTAVANJA 
Finansijski izveštaji su sastavljeni prema konceptu nabavne vrednosti osim za sledeće 
pozicije: 

• finansijski instrumenti po fer vrednosti kroz bilans uspeha, koji se vrednuju po fer 
vrednosti; 

• finansijski instrumenti raspoloživi za prodaju, koji se vrednuju po fer vrednosti; 

2.1. Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja 

Priloženi finansijski izveštaji Društva za 2014. godinu su sastavljeni u skladu sa važećim 
računovodstvenim propisima u Republici Srbiji zasnovanim na Zakonu o računovodstvu ("Sl. 
glasnik RS", br. 62/2013). 

Finansijski izveštaji za 2013. godinu sastavljeni su u skladu sa Zakonom o računovodstvu i 
podzakonskim aktima donetim na osnovu Zakona. Društvo prilikom sastavljanja finansijskih 
izveštaja za 2014. godinu primenjuje: 

Konceptualni okvir za finansijsko izveštavanje (dalje: Okvir), Međunarodne računovodstvene 
standarde (dalje: MRS), odnosno Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja (dalje: 



MSFI) i sa njima povezana tumačenja izdata od Komiteta za tumačenje računovodstvenih 
standarda (dalje: IFRIC), naknadne izmene tih standarda i sa njima povezana tumačenja, 
odobrena od Odbora za međunarodne računovodstvene standarde (dalje: IASB), čiji je 
prevod utvrdilo i objavilo ministarstvo nadležno za poslove finansija. 

Rešenjem o utvrđivanju prevoda Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i osnovnih
tekstova Međunarodnih računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih standarda 
finansijskog izveštavanja ("Sl. glasnik RS", br. 35/2014), utvrđen je i objavljen prevod 
Konceptualnog okvira za finansijsko izveštavanje i osnovnih tekstova Međunarodnih 
računovodstvenih standarda, odnosno Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja, 
izdatih od strane Odbora za međunarodne računovodstvene standarde, kao i tumačenja 
standarda izdatih od strane Komiteta za tumačenje računovodstvenih standarda koji su u 
primeni na dan sastavljanja priloženih finansijskih izveštaja. 

Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi 
obrazaca finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike ("Sl. glasnik 
RS", br. 95/2014 i 144/2014). Ovim pravilnikom definisani su obrasci finansijskih izveštaja i 
sadržina pozicija u obrascima, kao i minimum sadržaja napomena uz te izveštaje. 

Računovodstveni propisi Republike Srbije odstupaju od MSFI i u sledećem: 

• Gubitak iznad visine kapitala prikazuje se kao stavka pasive, koja po definiciji 
MSFI nema karakter obaveza. 

• Vanbilansna sredstva i obaveze su prikazani na obrascu bilansa stanja. Ove 
stavke po definiciji MSFI ne predstavljaju ni sredstva ni obaveze. 

S obzirom na napred izneto, priloženi finansijski izveštaji su usaglašeni sa svim zahtevima 
MSFI .

Društvo je u sastavljanju priloženih finansijskih izveštaja primenilo računovodstvene politike 
obelodanjene u daljem tekstu Napomene 2 i 3, koje su zasnovane na važećim 
računovodstvenim i poreskim propisima Republike Srbije. Ove politike su konzistentno 
primenjene na sve prikazane godine. 

Sastavljanje finansijskih izveštaja u skladu sa MSFI zahteva primenu izvesnih ključnih 
računovodstvenih procena. Ono, takođe, zahteva da rukovodstvo koristi svoje prosuđivanje u
primeni računovodstvenih politika Društva. Oblasti koje zahtevaju prosuđivanje većeg 
stepena ili veće složenosti, odnosno oblasti u kojima pretpostavke i procene imaju materijalni
značaj za finansijske izveštaje obelodanjene su u Napomeni 5. 

2.2. Uporedni podaci 

Uporedne podatke čine finansijski izveštaji Društva za 2013. godinu sastavljeni u skladu sa 
Računovodstvenim propisima Republike Srbije koji su bili predmet revizije. 

2.3. Preračunavanje stranih valuta 

Finansijski izveštaji Društva iskazani su u hiljadama dinara (RSD). Dinar predstavlja 
zvaničnu izveštajnu valutu u Republici Srbiji i funkcionalnu valutu Društva. 

Poslovne promene u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu valute 
utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne promene. 
Monetarne pozicije iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunate su u dinare 
prema srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan 
bilansa. Pozitivne i negativne kursne razlike nastale po osnovu izvršenih plaćanja i naplata u 
stranim sredstvima plaćanja u toku godine na dan bilansa iskazane su u bilansu uspeha 
Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu kursnih razlika u okviru pozicije finansijskih 
prihoda/rashoda. 



Potraživanja u koja je ugrađena valutna klauzula preračunata su u dinare po srednjem kursu 
valute koji je važio na dan bilansa. Pozitivni i negativni efekti nastali po ovom osnovu 
iskazani su u bilansu uspeha Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu efekata ugovorene 
zaštite od rizika u okviru kategorije ostalih prihoda/rashoda. 

2.4. Primena pretpostavke stalnosti poslovanja 

Finansijski izveštaji su sastavljeni pod pretpostavkom stalnosti poslovanja Društva, tj. pod 
pretpostavkom da će ono nastaviti da posluje tokom neograničenog vremenskog perioda u 
doglednoj budućnosti. 

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 
Osnovne računovodstvene politike primenjene za sastavljanje ovih finansijskih izveštaja 
navedene su u daljem tekstu. Ove politike su konzistentno primenjene na sve prikazane 
godine, osim ako nije drugačije naznačeno. 

3.1. Nematerijalna ulaganja 

Nematerijalna ulaganja su inicijalno priznata po nabavnoj vrednosti. Naknadno vrednovanje 
nematerijalnih ulaganja izvršeno je po nabavnoj vrednosti umanjenoj za ispravku vrednosti i 
eventualne kumulirane gubitke po osnovu obezvređenja. 

3.2. Nekretnine, postrojenja i oprema 

Stavke nekretnina, postrojenja i opreme, koje ispunjavaju uslove da budu priznate kao 
sredstvo, odmeravaju se prilikom početnog priznavanja po svojoj nabavnoj vrednosti 
odnosno, ceni koštanja. 

Nabavnu vrednost čini vrednost po fakturi dobavljača uključujući carine, poreze koji se ne 
mogu refundirati i sve druge troškove dovođenja sredstva u stanje funkcionalne pripravnosti. 
Nabavna vrednost umanjena je za sve primljene popuste i/ili rabate (poklone). Nabavna 
vrednost izgrađenih osnovnih sredstava je njihova nabavna vrednost na datum kada su 
izgradnja ili razvoj završeni. 

Pod nekretninom ili opremom smatraju se ona sredstva čiji je očekivani korisni vek upotrebe 
duži od jedne godine. Naknadni izdaci u nekretnine, postrojenja i opremu se kapitalizuju 
samo kada je verovatno da će buduće ekonomske koristi povezane sa tim izdacima pripasti 
Društvu i da izdaci mogu pouzdano da se izmere. Svi ostali troškovi tekućeg održavanja 
terete troškove perioda u kome nastanu. 

Dobici ili gubici koji se javljaju prilikom prodaje ili rashodovanja nekretnina i opreme, priznaju 
se, u okviru ostalih poslovnih prihoda ili ostalih poslovnih rashoda, u bilansu uspeha. 

Korisni vek upotrebe sredstva se preispituje najmanje na kraju svake poslovne godine, i ako 
postoje promene u očekivanoj dinamici trošenja budućih ekonomskih koristi koje su sadržane
u sredstvu, stopa amortizacije se menja kako bi se odrazila promenjena dinamika. 

Nakon početnog priznavanja, nekretnine, postrojenja i oprema se iskazuju po nabavnoj 
vrednosti umanjenoj za kumuliranu ispravku vrednosti i eventualne kumulirane gubitke za 
umanjenje vrednosti. 

3.3. Amortizacija 

Otpisivanje nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja se vrši primenom 
proporcionalne metode kojom se vrednost sredstava u potpunosti otpisuje tokom 
procenjenog veka upotrebe. 



Otpisivanje se vrši po stopama koje su zasnovane na preostalom korisnom veku upotrebe 
sredstava, procenjenom od strane rukovodstva Društva. 

Stope amortizacije za glavne kategorije nekretnina i opreme date su u sledećem pregledu: 

Nekretnine  2,5 % 

Oprema:
Mašine ; oprema za maloprodajne objekte i nameštaj

12,5 % 

Računarska oprema 25 % 

Telefoni 20 %

Transportna sredstva ; kancelarijska oprema  10 % 

Primenjene stope za amortizaciju nematerijalnih ulaganja su sledeće: 

Licence za softvere 20 % 

Softveri 20 % 

Obračun amortizacije nekretnina, opreme i nematerijalnih ulaganja počinje narednog meseca
kada se ova sredstva stave u upotrebu. 

3.4. Učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica 

Zavisna pravna lica predstavljaju ona pravna lica koja su pod kontrolom Društva, pri čemu se
pod kontrolom podrazumeva moć upravljanja finansijskim i poslovnim politikama pravnog lica
sa ciljem ostvarenja koristi od njegovog poslovanja. Smatra se da kontrola postoji kada 
Društvo poseduje, direktno ili indirektno (preko drugih zavisnih pravnih lica) više od polovine 
prava glasa u drugom društvu. Učešća u kapitalu zavisnih pravnih lica iskazana su po 
prvobitnoj vrednosti ulaganja umanjenoj za eventualne kumulirane gubitke po osnovu 
obezvređenja. 

3.5. Finansijski instrumenti 

Finansijski instrumenti se inicijalno vrednuju po fer vrednosti, uvećanoj za troškove 
transakcija (izuzev finansijskih sredstava ili finansijskih obaveza koje se vrednuju po fer 
vrednosti kroz bilans uspeha), koji su direktno pripisivi nabavci ili emitovanju finansijskog 
sredstva ili finansijske obaveze. 

Finansijska sredstva 

Finansijska sredstva se inicijalno priznaju po fer vrednosti uvećanoj i za direktno pripisive 
transakcione troškove (osim u slučaju kada se radi o finansijskim sredstvima koja se 
vrednuju po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, 
kada se transakcioni troškovi tretiraju kao rashodi perioda). Redovna kupovina i prodaja 
finansijskih sredstava se priznaje na datum trgovanja - datum kada se Društvo obavezalo da 
će kupiti ili prodati sredstvo. 

Finansijska sredstva Društva uključuju gotovinu, kratkoročne depozite, potraživanja od 
kupaca i ostala potraživanja iz poslovanja, date kredite i pozajmice.

Naknadno odmeravanje finansijskih sredstava zavisi od njihove klasifikacije. Finansijska 
sredstva se klasifikuju u  zajmove i potraživanja i finansijska sredstva raspoloživa za prodaju.

a) Zajmovi i potraživanja 

U bilansu stanja Društva ova kategorija finansijskih sredstava obuhvata potraživanja od 
kupaca i druga potraživanja iz poslovanja, date kratkoročne pozajmice pravnim licima 



evidentiranim u okviru kratkoročnih finansijskih plasmana i date stambene kredite 
zaposlenima evidentiranim u okviru dugoročnih finansijskih plasmana .

Potraživanja od kupaca se evidentiraju po fakturnoj vrednosti umanjenoj za ispravku 
vrednosti obezvređenih potraživanja. Ispravka vrednosti potraživanja se utvrđuje kada postoji
objektivan dokaz da Društvo neće biti u stanju da naplati sve iznose koje potražuje na 
osnovu prvobitnih uslova potraživanja. Značajne finansijske poteškoće kupca, verovatnoća 
da će kupac biti likvidiran ili finansijski reorganizovan, propust ili kašnjenje u izvršenju 
plaćanja (više od 365 dana od datuma dospeća) se smatraju indikatorima da je vrednost 
potraživanja umanjena .

Procena ispravke vrednosti potraživanja vrši se na osnovu starosne analize i istorijskog 
iskustva, i kada naplata celog ili dela potraživanja više nije verovatna. 

Ostali dugoročni finansijski plasmani obuhvataju dugoročne kredite u zemlji date (zavisnim, 
ostalim povezanim, trećim)  licima, kao i beskamatna i kamatonosna potraživanja od 
zaposlenih po osnovu odobrenih stambenih zajmova.  Stambeni zajmovi zaposlenima se 
vrednuju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem kamatne stope po kojoj bi Društvo moglo 
da pribavi dugoročne pozajmice, a koja odgovara efektivnoj kamatnoj stopi. Ispravka 
vrednosti potraživanja od zaposlenih se utvrđuje kada postoji objektivan dokaz da Društvo 
neće biti u stanju da naplati sve iznose koje potražuje na osnovu prvobitnih uslova 
potraživanja. 

b) Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju 

Hartije od vrednosti raspoložive za prodaju obuhvataju instrumente kapitala drugih pravnih 
lica i druge hartije od vrednosti raspoložive za prodaju. 

Nakon inicijalnog priznavanja, hartije od vrednosti raspoložive za prodaju se iskazuju po fer 
vrednosti. Fer vrednost hartija od vrednosti koje se kotiraju na berzi zasniva se na tekućim 
cenama ponude. 

Nerealizovani dobici i gubici po osnovu hartija raspoloživih za prodaju evidentiraju se u 
okviru revalorizacionih rezervi, dok se hartija od vrednosti ne proda, naplati ili na drugi način 
realizuje, ili dok ta hartija od vrednosti nije obezvređena. Kada se hartije od vrednosti 
raspoložive za prodaju otuđe, ili kada im se umanji vrednost, kumulirane korekcije fer 
vrednosti priznate u okviru kapitala evidentiraju se u bilansu uspeha. 

Učešća u kapitalu drugih pravnih lica koja nemaju kotiranu tržišnu cenu na aktivnom tržištu i 
za koje su ostali metodi razumnog procenjivanja neodgovarajući, izuzeta su od vrednovanja 
po tržišnoj vrednosti i iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za ispravku vrednosti. 

Kada su u pitanju učešća u kapitalu i ostale hartije od vrednosti raspoložive za prodaju, 
Društvo na dan bilansa stanja vrši procenu da li postoje objektivni dokazi da je jedno ili više 
ulaganja obezvređeno. 

U slučaju učešća u kapitalu drugih pravnih lica klasifikovanih kao raspoloživih za prodaju, u 
objektivne dokaze se svrstava značajan ili prolongiran pad fer vrednosti ulaganja ispod 
nabavne vrednosti. 

Ispravke vrednosti po osnovu obezvređenja učešća u kapitalu, koja se ne kotiraju na 
aktivnom tržištu i čija se fer vrednost ne može pouzdano utvrditi, se procenjuju kao razlika 
između njihove knjigovodstvene vrednosti i sadašnje vrednosti očekivanih budućih tokova 
gotovine, priznaju se na teret bilansa uspeha i ne ukidaju do prestanka priznavanja 
sredstava. 

Dobici i gubici po osnovu prodaje ovih hartija od vrednosti evidentiraju se u bilansu uspeha u 
okviru neto dobitka/gubitka po osnovu prodaje hartija od vrednosti koje su raspoložive za 
prodaju. 



Finansijske obaveze 

Društvo priznaje finansijske obaveze u svom bilansu stanja samo onda kada ono postane 
jedna od ugovornih strana u finansijskom instrumentu. Finansijska obaveza prestaje da se 
priznaje kada Društvo ispuni obavezu ili kada je obaveza plaćanja predviđena ugovorom 
ukinuta ili istekla. 

Finansijske obaveze se inicijalno priznaju po fer vrednosti, uvećanoj za direktno pripisive 
troškove transakcija. Izuzetno od opšteg pravila početnog priznavanja finansijskih obaveza, 
kratkoročne beskamatne obaveze kod kojih je efekat diskontovanja nematerijalan, inicijalno 
se priznaju po originalnoj fakturnoj vrednosti. 

Finansijske obaveze Društva uključuju obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz 
poslovanja kao i primljene kredite od banaka .

Obaveze prema dobavljačima i ostale kratkoročne obaveze iz poslovanja naknadno se 
vrednuju po nominalnoj (fakturnoj) vrednosti. 

Primljeni krediti od banaka se prvobitno priznaju u iznosima primljenih sredstava, a nakon 
toga se iskazuju po amortizovanoj vrednosti uz primenu ugovorene kamatne stope. Efekti 
primenjivanja ugovorene umesto efektivne kamatne stope kao što se zahteva u skladu MRS 
39 Finansijski instrumenti: priznavanje i odmeravanje po proceni rukovodstva Društva 
nemaju materijalno značajan efekat na finansijske izveštaje. 

Krediti su odobreni uz varijabilne kamatne stope, a unapred plaćene naknade za odobrene 
kredite razgraničavaju se na proporcionalnoj osnovi tokom perioda trajanja kredita. 

Obaveza je tekuća ukoliko se očekuje da bude izmirena u redovnom toku poslovnog ciklusa 
Društva, odnosno u periodu do 12 meseci nakon datuma izveštavanja. Sve ostale obaveze 
se klasifikuju kao dugoročne. 

3.6. Zalihe 

Zalihe se vrednuju po nabavnoj vrednosti, odnosno neto prodajnoj vrednosti ako je ona niža. 
Nabavnu vrednost predstavlja vrednost po fakturi dobavljača uvećana za transportne i ostale
zavisne troškove nabavke. Nabavna vrednost utvrđuje se metodom prosečne ponderisane 
nabavne cene. Neto prodajna vrednost je cena po kojoj zalihe mogu biti prodate u normalnim
uslovima poslovanja po odbitku varijabilnih troškova prodaje. 

Terećenjem ostalih poslovnih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha u slučajevima kada 
se oceni da je potrebno svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. Oštećene 
zalihe i zalihe koje po kvalitetu ne odgovaraju standardima se u potpunosti otpisuju. 

Zalihe robe u veleprodaji iskazuju se po prodajnoj ceni u toku godine. Na kraju obračunskog 
perioda vrši se svođenje vrednosti zaliha na nabavnu vrednost putem alokacije realizovane 
razlike u ceni i poreza na dodatu vrednost, obračunatih na prosečnoj osnovi, na vrednost 
zaliha u stanju na kraju obračunskog perioda i nabavnu vrednost prodate robe. 

Cena koštanja gotovih proizvoda i nedovršene proizvodnje obuhvata utrošene sirovine, 
direktnu radnu snagu, ostale direktne troškove. 

3.7. Gotovina i gotovinski ekvivalenti 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju: novac u blagajni, depozite po viđenju kod 
banaka, druga kratkoročna visoko likvidna ulaganja sa prvobitnim rokom dospeća do tri 
meseca ili kraće i prekoračenja po tekućem računu. Prekoračenja po tekućem računu na dan
sastavljanja finansijskih izveštaja uključena su u obaveze po kreditima u okviru kratkoročnih 
finansijskih obaveza. 



3.8. Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna sredstva 

Rezervisanja 

Rezervisanja se priznaju u iznosima koji predstavljaju najbolju procenu izdataka zahtevanih 
da se izmiri sadašnja obaveza na datum bilansa stanja. Rezervisanje može biti kratkoročno i 
dugoročno. Ukoliko je rezervisanje dugoročno a efekat vrednosti novca značajan dugoročno 
rezervisanje se diskontuje. 

Rezervisanje će biti priznato kada su kumulativno ispunjena sledeća tri uslova: 

1) društvo ima sadašnju obavezu (zakonsku ili izvedenu) kao posledicu prošlog 
događaja; 

2) verovatno je da će doći do odliva resursa radi izmirenja obaveza; i 
3) visina obaveze može da se pouzdano proceni. 

Rezervisanja za otpremnine i jubilarne nagrade se odmeravaju po sadašnjoj vrednosti 
očekivanih budućih odliva primenom diskontne stope. 

Rezervisanja za sudske sporove formiraju se u iznosu koji odgovara najboljoj proceni 
rukovodstva Društva u pogledu izdataka koji će nastati da se takve obaveze izmire. 

Trošak rezervisanja se priznaje u rashodima perioda. 

Rezervisanje se može koristiti samo po osnovu izdataka za koje je rezervisanje prvobitno 
bilo priznato. Kada nastane odliv sredstava po osnovu obaveze za koju je prethodno 
izvršeno rezervisanje, stvarni troškovi se ne iskazuju ponovo kao rashod, već se knjiženje 
sprovodi zaduženjem računa rezervisanja, a u korist odgovarajućeg računa obaveza (prema 
vrstama) ili odgovarajućeg računa sredstava (zalihe, novčana sredstva) u zavisnosti od 
karaktera rezervisanja, vrste nastale obaveze i načina na koji je ona izmirena. Neiskorišćeni 
iznos rezervisanja ukida se u korist ostalih prihoda.

Ukoliko se očekuje da će deo izdataka za izmirenje obaveze biti nadoknađen od strane 
trećeg lica, nadoknada se uzima u obzir ako je izvesno da će biti primljena u slučaju da dođe
do izmirenja obaveze. U tom slučaju nadoknada se tretira kao zasebna imovina, a iznos 
priznat za nadoknadu ne sme da premašuje iznos rezervisanja.

Rezervisanja se ponovo razmatraju na svaki datum bilansa stanja i koriguju radi odražavanja
najbolje tekuće procene. Kada više nije verovatno da će odliv resursa koji predstavljaju 
ekonomske koristi biti zahtevan, rezervisanje se ukida u korist bilansa uspeha tekuće godine.

Rezervisanja se ne priznaju za buduće poslovne gubitke. 

Potencijalne obaveze i potencijalna sredstva 

Potencijalna obaveza je: 

• moguća obaveza koja nastaje po osnovu prošlih događaja i čije postojanje će biti potvrđeno
samo nastankom ili nenastankom jednog ili više neizvesnih budućih događaja koji nisu u 
potpunosti pod kontrolom entiteta ili 

• sadašnja obaveza koja nastaje po osnovu prošlih događaja ali nije priznata jer: 

- nije verovatno da će odliv resursa koji predstavljaju ekonomske koristi biti zahtevan za 
izmirenje obaveze, ili 

- iznos obaveze ne može da bude dovoljno pouzdano procenjen. 
Potencijalne obaveze se ne priznaju u finansijskim izveštajima. Potencijalne obaveze se 
obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje, osim ako je verovatnoća odliva resursa
koji sadrže ekonomske koristi veoma mala. 

Društvo ne priznaje potencijalna sredstva u finansijskim izveštajima. Potencijalna sredstva se
obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje, ukoliko je priliv ekonomskih koristi 
verovatan. 



3.9. Primanja zaposlenih 

 Doprinosi za obavezno socijalno osiguranje 

U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da plaća 
doprinose državnim fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove 
obaveze uključuju doprinose na teret zaposlenih i na teret poslodavca u iznosima 
obračunatim po stopama propisanim relevantnim zakonskim propisima. Društvo je takođe, 
obavezno da od bruto zarada zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati 
tim fondovima. Kada su doprinosi jednom uplaćeni, Društvo nema nikakvih daljih obaveza u 
pogledu plaćanja. Doprinosi na teret poslodavca i na teret zaposlenog se knjiže na teret 
rashoda perioda na koji se odnose. 

Društva nem zaposlena lica u 2014. godini.

 

3.10. Porezi i doprinosi 

(a) Porez na dobit 

Tekući porez 

Porez na dobit se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o porezu na dobit 
pravnih lica. 

Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama 
Zakona o porezu na dobit preduzeća Republike Srbije. Tekući porez na dobitak predstavlja 
iznos obračunat primenom propisane poreske stope od 15% na osnovicu koju predstavlja 
oporezivi dobitak. Oporezivi dobitak se utvrđuje u poreskom bilansu kao dobit 
preoporezivanja iskazana u bilansu uspeha, nakon usklađivanja prihoda i rashoda na način 
propisan poreskim zakonodavstvom Republike Srbije. Iznos ovako utvrđenog poreza i 
iskazanog u poreskoj prijavi se umanjuje po osnovu poreskih kredita i poreskih podsticaja. 

Poreski propisi u Republici Srbiji, ne dozvoljavaju da se poreski gubici iz tekućeg perioda 
iskoriste kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u određenom prethodnom periodu. Gubici 
iz tekućeg perioda mogu se preneti na račun dobiti utvrđene u godišnjem poreskom bilansu 
iz budućih obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina. 

Odloženi porez 

Odloženi porez na dobit se obračunava za sve privremene razlike između poreske osnove 
imovine i obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti. Važeće poreske stope na dan 
izveštavanja ili poreske stope koje su nakon tog dana stupile na snagu, koriste se za 
obračun iznosa odloženog poreza. 

Odložene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene razlike. Odložena 
poreska sredstva priznaju se za odbitne privremene razlike i neiskorišćene iznose prenosivih
poreskih kredita i poreskih gubitaka, do mere do koje je izvesno da je nivo očekivane buduće
oporezive dobiti dovoljan da se sve odbitne privremene razlike, preneti neiskorišćeni poreski 
krediti i neiskorišćeni poreski gubici mogu iskoristiti. 

Knjigovodstvena vrednost odloženih poreskih sredstava preispituje se na svaki izveštajni 
datum i umanjuje do mere do koje više nije izvesno da je nivo očekivanih budućih oporezivih 
dobitaka dovoljan da se ukupna vrednost ili deo vrednosti odloženih poreskih sredstava 
može iskoristiti. 

Odložena poreska sredstva koja nisu priznata procenjuju se na svaki izveštajni datum i 
priznaju do mere u kojoj je postalo verovatno da će buduća oporeziva dobit dozvoliti povraćaj
odloženog poreskog sredstva. 



Tekući i odloženi porezi priznaju se kao rashodi i prihodi i uključeni su u neto dobit 
izveštajnog perioda. 

Odloženi porez na dobit koji se odnosi na stavke koje se direktno evidentiraju u korist ili na 
teret kapitala se takođe evidentira u korist, odnosno na teret kapitala. 

(b) Porezi i doprinosi koji ne zavise od rezultata poslovanja 

Porezi i doprinosi koji ne zavise od rezultata poslovanja uključuju poreze na imovinu i druge 
poreze, razne naknade i doprinose koji se plaćaju u skladu sa republičkim i lokalnim 
poreskim propisima. Ovi porezi i doprinosi su prikazani u okviru ostalih poslovnih rashoda. 

3.11. Dividende 

Dividende vlasnicima evidentiraju se kao obaveza i umanjuju kapital u periodu u kojem je 
doneta odluka o njihovoj isplati. 

Dividende odobrene za period nakon datuma izveštavanja se obelodanjuju u događajima 
nakon datuma izveštajnog perioda. 

3.12. Priznavanje prihoda 

Društvo priznaje prihod kada se iznos prihoda može pouzdano izmeriti i kada je verovatno da
će u budućnosti Društvo imati priliv ekonomskih koristi. Prihod se priznaje u visini fer 
vrednosti primljenog iznosa ili potraživanja po osnovu prodaje roba i usluga u toku 
normalnog poslovanja Društva. Prihod se iskazuje bez PDV-a, povraćaja robe, rabata i 
popusta. 

(a) Prihod od prodaje proizvoda i robe 

Prihodi od prodaje proizvoda i robe se priznaju kada su suštinski svi rizici i koristi od 
vlasništva nad proizvodima i robom prešli na kupca, što se uobičajeno dešava prilikom 
isporuke proizvoda i robe. 

(b) Prihod od prodaje usluga 

Društvo prodaje proizvode, robu i usluge. Ovi proizvodi, roba i usluge se pružaju na bazi 
utrošenog vremena i materijala, ili putem ugovora sa fiksnom cenom, sa uobičajeno 
definisanim ugovorenim uslovima. 

Prihod od ugovora na bazi utrošenog vremena i materijala, priznaje se po ugovorenim 
naknadama s obzirom da su utrošeni radni sati i da su nastali direktni troškovi. Za ugovore 
na bazi utroška materijala stanje dovršenosti se odmerava na bazi nastalih troškova 
materijala kao procenat od ukupnih troškova koji treba da nastanu. 

Prihod od ugovora sa fiksnom cenom za izvršene usluge generalno se priznaje u periodu 
kada su usluge izvršene, korišćenjem proporcionalne osnove tokom trajanja ugovora. 

(c) Finansijski prihodi 

Finansijski prihodi obuhvataju prihode od kamata, kursnih razlika i ostale finansijske prihode, 
ostvarene iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima. 

Prihodi od kamata se, u skladu sa načelom uzročnosti, priznaju u bilansu uspeha perioda na 
koji se odnose. Prihod od kamata potiče od kamata na deponovana sredstva kod banaka, 
kao i na zatezne kamate koje se obračunavaju kupcima koji kasne u izvršavanju svojih 
obaveza, u skladu sa ugovornim odredbama. 



3.13. Rashodi 

Rashodi se priznaju u bilansu uspeha po načelu uzročnosti prihoda i rashoda odnosno na 
obračunskoj osnovi i utvrđuju se za period kada su nastali. 

(a) Poslovni rashodi 

Poslovni rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i uključuju 
nabavnu vrednost prodate robe, troškove materijala, goriva i energije, bruto zarade, troškove
amortizacije i usluge pružene od strane trećih lica. Poslovni rashodi obuhvataju i opšte 
troškove kao što su troškovi zakupa, marketinga, osiguranja, platnog prometa, poreza i ostali
troškovi nastali u tekućem obračunskom periodu. 

(b) Finansijski rashodi 

Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i kursnih razlika i ostale 
finansijske rashode, koji se evidentiraju u bilansu uspeha perioda na koji se odnose, a u 
skladu sa načelom uzročnosti. 

3.14. Obelodanjivanje odnosa sa povezanim licima 

Povezano lice je lice koje ima kontrolu nad Društvom ili ima značajan uticaj na Društvo 
prilikom donošenja poslovnih i finansijskih odluka. 

Povezana lica su: 

- zavisna i pridružena Društva, 
- rukovodstvo Društva, 
- vlasnici, odnosno osnivači Društva. 

Društvo u napomenama uz finansijske izveštaje obelodanjuje potraživanja i obaveze od 
povezanih lica, prihode od prodaje proizvoda i usluga, uslove pod kojima su prodaje izvršene
i dobici i gubici koji su po tom osnovu ostvareni. 

4. FINANSIJSKI INSTRUMENTI - UPRAVLJANJE RIZICIMA

4.1. Faktori finansijskog rizika

Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišni rizik, kreditni rizik i rizik 
likvidnosti. Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na nastojanje da se u situaciji 
nepredvidivosti finansijskih tržišta potencijalni negativni uticaji na finansijsko poslovanje 
Društva svedu na minimum. Upravljanje rizicima obavlja finansijska služba Društva u skladu 
sa politikama odobrenim od strane Upravnog odbora. 



Kategorije finansijskih instrumenata, prema knjigovodstvenom stanju na dan 31. 
decembra 2014. i 2013. godine, prikazane su u sledećoj tabeli: (u 000 dinara)

(u 000 dinara)

2014 2013 

Finansijska sredstva 16643 25497

Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica 185 185

Ostali kratkoročni finansijski plasmani 15367 15367

Druga Potraživanja 1079 1079

PDV 12 -

Gotovina i gotovinski ekvivalenti - 55

Aktivna vremenska razgraničenja - 8811 

Finansijske obaveze 150784 148577

Dugoročne i kratkoročne obaveze po kreditima 25244 30466

Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital 75 75

Obaveze iz poslovanja 17963 30337

Ostale kratkoročne obaveze 107502 87699

(a) Tržišni rizik 

Tržišni rizik je rizik da će fer vrednost budućih tokova gotovine finansijskog instrumenta biti 
promenljiva zbog promena tržišnih cena. Tržišni rizik uključuje tri vrste rizika, kao što sledi: 

Rizik od promene kurseva stranih valuta 

Društvo je izloženo  riziku promena kursa stranih valuta koji proističe iz poslovanja sa 
različitim valutama, prvenstveno evra. Rizik proističe kako iz budućih poslovnih transakcija, 
tako i iz priznatih obaveza u stranoj valuti. 

Rukovodstvo Društva nije ustanovilo politiku za upravljanje rizikom od promena kursa stranih
valuta u odnosu na njegovu funkcionalnu valutu, jer nema potraživanja, već samo obaveze u 
stranoj valuti, tako da nije moguća usklađenost priliva i odliva u istoj valuti radi zaštite od 
promene deviznih kurseva. 

Na dan 31. decembra sadašnja vrednost obaveza izražena u stranoj valuti je sledeća: 

(u 000 dinara)

Obaveze  Imovina 

2014  2013  2014  

Obaveze po kreditima 25233  30537    



Ukupna neto izloženost 25233  30537   

Rizik od promene cena 

Društvo je  izloženo  riziku od promena cena vlasničkih hartija od vrednosti klasifikovanih u 
bilansu stanja kao raspoloživa za prodaju, koja na dan bilansa iznose 1.935 hiljada dinara. 

Rizik od promene kamatnih stopa 

Rizik Društva od promena fer vrednosti kamatnih stopa proističe prvenstveno iz obaveza po 
osnovu primljenih dugoročnih kredita od banaka. Krediti primljeni po promenljivim kamatnim 
stopama izlažu Društvo kamatnom riziku tokova gotovine. Krediti primljeni po fiksnim 
kamatnim stopama izlažu Društvo riziku promene fer vrednosti kamatnih stopa. 

Tokom 2014. i 2013. godine, najveći deo obaveza po kreditima bio je sa varijabilnom 
kamatnom stopom, koja je vezana za EURIBOR. Obaveze po kreditima sa promenljivim 
kamatnim stopama bile su najvećim delom izražene u stranoj valuti (evro). 

Društvo vrši analizu izloženosti riziku od promene kamatnih stopa na dinamičkoj osnovi 
uzimajući u obzir alternativne izvore finansiranja i refinansiranja, pre svega za dugoročne 
obaveze budući da one predstavljaju najznačajniju kamatonosnu poziciju. 

(b) Kreditni rizik 

Kreditni rizik je rizik finansijskog gubitka za Društvo ako druga ugovorna strana u 
finansijskom instrumentu ne ispuni svoje ugovorne obaveze. Kreditni rizik prevashodno 
proističe po osnovu potraživanja iz poslovanja. 

U skladu sa usvojenom kreditnom politikom, Društvo analizira kreditni bonitet svakog novog 
pojedinačnog kupca pre nego što mu se ponude standardni uslovi prodaje. Takođe, za 
svakog kupca je ustanovljen kreditni limit koji predstavlja maksimalni dozvoljen iznos 
potraživanja pre nego što se zatraži odobrenje Direktora. Kupcu čiji kreditni bonitet ne 
ispunjava tražene uslove, prodaja se vrši samo na bazi avansnog plaćanja. 

(c) Rizik likvidnosti 

Rizik likvidnosti je rizik da će Društvo biti suočeno sa poteškoćama u izmirivanju svojih 
finansijskih obaveza. Društvo upravlja svojom likvidnošću sa ciljem da, koliko je to moguće, 
uvek ima dovoljno sredstava da izmiri svoje dospele obaveze, bez neprihvatljivih gubitaka i 
ugrožavanja svoje reputacije. 

Sledeća tabela predstavlja analizu finansijskih obaveza Društva prema ugovorenim uslovima
plaćanja, koji su određeni na osnovu preostalog perioda na dan izveštavanja u odnosu na 
ugovoreni rok dospeća i zasnovani su na ugovorenim nediskontovanim iznosima otplata 
(salda koja dospevaju na naplatu u roku od 12 meseci jednaka su njihovim knjigovodstvenim 
iznosima, budući da efekat diskontovanja nije materijalno značajan): 

( 000 dinara)

Do 3 
meseca 

 
Od 3 do 12 
meseci 

 
Od 1 do 2 
godine 

 
Od 2 do 5 
godina 

 
Preko 5 
godina 

 Ukupno 

31. decembar 
2014. godine 

3395 135650 11653 150698



Obaveze po 
osnovu kredita 

3395  10185 11653 25233

Obaveze iz 
poslovanja 

  17963 17963

Ostale 
kratkoročne 

 107502 107502

31. decembar 
2013. godine 

 126603 21894 148497

Obaveze po 
osnovu kredita 

 8567 21894 30461

Obaveze iz 
poslovanja 

 30337 30337

Ostale 
kratkoročne 
obaveze 

 87699 87699

4.2. Upravljanje rizikom kapitala 

Cilj upravljanja kapitalom je da Društvo zadrži sposobnost da nastavi da posluje u 
neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi vlasnicima kapitala obezbedilo 
povraćaj (profit), a koristi ostalim zainteresovanim stranama, kao i da bi očuvalo optimalnu 
strukturu kapitala sa ciljem da smanji troškove kapitala. 

Društvo prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti. Ovaj koeficijent se izračunava iz 
odnosa neto dugovanja Društva i njegovog ukupnog kapitala. Neto dugovanje se dobija kada
se ukupni krediti (uključujući kratkoročne i dugoročne, kao što je prikazano u bilansu stanja) 
umanje za gotovinu i gotovinske ekvivalente. Ukupni kapital se dobija kada se na kapital, 
iskazan u bilansu stanja, doda neto dugovanje. 

Na dan 31. decembra 2014. i 2013. godine koeficijent zaduženosti Društva bio je kao što 
sledi: 

( 000 dinara)

 2014.  2013. 

  

Obaveze po kreditima - ukupno (Napomene......i......)  132821 118240

Minus: gotovina i gotovinski ekvivalenti (Napomena......)  - 55

Neto dugovanja  132821  118185

Sopstveni kapital  17091 20951

Kapital - ukupno  149912 139136



4.3. Finansijski instrumenti koji se ne vrednuju po fer vrednosti 

Finansijski instrumenti koji nisu vrednovani po fer vrednosti uključuju: gotovinu i gotovinske 
ekvivalente, potraživanja iz poslovanja, obaveze prema dobavljačima, zajmove i kredite. 

Zbog svog kratkoročnog karaktera, knjigovodstvena vrednost gotovine i gotovinskih 
ekvivalenata, potraživanja iz poslovanja, obaveza iz poslovanja, odgovara približno njihovoj 
fer vrednosti. 

5. KLJUČNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE I PROSUĐIVANJA

Računovodstvene procene i prosuđivanja se kontinuirano vrednuju i zasnivaju se na 
istorijskom iskustvu i drugim faktorima, uključujući očekivanja budućih događaja za koje se 
veruje da će u datim okolnostima biti razumna. 

5.1. Ključne računovodstvene procene i pretpostavke 

Društvo pravi procene i pretpostavke koje se odnose na budućnost. Rezultirajuće 
računovodstvene procene će, po definiciji, retko biti jednake ostvarenim rezultatima. 
Rukovodstvo koristi sledeće procene prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja: 

__________________________________________________________________________

Ispravka vrednosti

Društvo vrši pregled potraživanja i drugih plasmana u cilju procene ispravke vrednosti i 
rezervisanja na datum bilansa.

Postupak procene obezvrenenja se vrši na pojedinačnom nivou, za svako finansijsko 
sredstvo.

U proceni odgovarajućeg iznosa gubitka od obezvređivanja za sumnjiva potraživanja, 
Društvo se oslanja na starost potraživanja, ranije iskustvo sa otpisom, bonitet kupaca i 
promene u uslovima plaćanja. 

Odložena poreska obaveza

Odložena poreska obaveza priznaju se na sve neiskorišćene poreske kredite do mere do 
koje je izvesno da je nivo očekivanih budućih oporezivih dobitaka dovoljan da se 
neiskorišćeni poreski krediti mogu iskoristiti. Značajna procena od strane rukovodstva 
Društva je neophodna da bi se utvrdio iznos odloženih poreskih obaveza koja se mogu 
priznati, na osnovu perioda nastanka i visine budućih oporezivih dobitaka i strategije 
planiranja poreske politike. 



7. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 

Zemljište  
Građevinski
objekti 

 
Postrojenja 
i oprema 

NPO u 
pripremi 

 
Investicione
nekretnine

 
 
Ukupno 

Nabavna 

vrednost

Stanje na dan 
31.12.2013.   

1454 75808 1036 72279 150577

Nabavke 

u toku godine
47560 47560

Prenos sa građev.
objekata 

Rashodovanje

Otuđenja i 
rashodovanja 

1454 23678 47560 72692

Stanje na dan 

31.12. 2014.  
0 52130 1036 72279 125445

Ispravka 
vrednosti

Stanje na dan 

31.12. 2013. 
1147 42395 43542

Amortizacija 
(Napomena...) 

3286 3286

Smanjenje – 
reklasifikac.zemlj.

 Rashodovanja 1147 11295 12442

Stanje na dan 

31. 12. 2014.  
1147 34386 34386

Sadašnja 
vrednost: 

 31. 12. 2014. 0 17744 1036 72279 91059

 31.12.2013. 307 33413 1036 72279 107035



8. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 

a) Učešća u kapitalu 

 2014.  2013. 

Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica  185 185

Stanje na dan 31. decembra  185 185

Ulaganjima Društva u kapital drugih pravnih ne trguje se na aktivnom tržištu. Ulaganja su 
vrednovana po nabavnoj vrednosti.

9. ZALIHE 

 2014.  2013. 

Gotovi proizvodi  85138 85138

Roba  23940 24226

Stanje na dan 31. decembra  109078 109364

10. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE 

  2014.  2013. 

Potraživanja po osnovu prodaje  3217 3090

Stanje na dan 31. decembra  3217 3090



11. DRUGA POTRAŽIVANJA 

 2014.  2013. 

Potraživanja od zaposlenih  927 927

Ostala kratkoročna potraživanja 
 152 152

Stanje na dan 31. decembra  1079 1079

12. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 

 2014.  2013. 

Ostali kratkoročni finansijski plasmani  15367 15368

Stanje na dan 31. decembra  15367 15368

Kratkoročni finansijski plasmani odnose se na pozajmice drugim pravnom licu MCM doo 
Martonoš u ukupnom iznosu od 15.367 hiljada dinara.

Zajmovi su beskamatni.

13. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA 

 2014.  2013. 

Tekući (poslovni) računi  55

Stanje na dan 31. decembra  55

14. AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 

 2014.  2013. 

Razgraničene obaveze za PDV-poljoprivrednika    10

Razgraničeni troškovi po osnovu obaveza  8801

Stanje na dan 31. decembra  8811



15. POREZ NA DODATU VREDNOST

 2014.  2013. 

Potraživanja na dodatu vrednost  12 -

Stanje na dan 31. decembra  12

16. KAPITAL 

(a) Osnovni kapital 

Osnovni kapital iznosi 68.487.274,78 dinara i  odnosi se na akcijski kapital , koji se satoji od 
68.487 komada običnih akcija , čija je nominalna vrednost 1.000,00 dinara. 

Ostali osnovni kapital u iznosu od 26.877,32 dinara odnosi se na nenominirani kapital.

Struktura akcionara na dan 31.12.2014 godine je sledeća:

(b) Emisiona premija

Emisiona premija rezerve po propisima iz ranijih godina iskazane su u iznosu od 
4.218.998,40hiljada dinara.

(c) Revalorizacione rezerve

Revalorizacione rezerve u iznosu od  405 hiljada dinara  se odnose na pozitivne efekte 
procene fer vrednosti nekretnina, postrojenja i opreme prilikom prve primene MRS. 

(d) Neraspoređena dobit iz ranijih godina

Neraspoređena dobit iz ranijih godina u iznosi od  20.951 hiljada dinara.

(e) Gubitak tekuće godine

Gubitak tekuće godine u iznosi od 29.115 hiljada dinara.



17. DUGOROČNI KREDITI I ZAJMOVI 
 

 2014.  2013. 

Finansijski kredit od:     

- Sberbank ad Beograd  11654 21895

-Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital 75 75

Ukupno dugoročni krediti  11729 21970

Deo dugoročnih kredita koji dospeva do jedne godine  13580 8567

Dugoročni deo dugoročnih kredita  13580 8567

Dospeće dugoročnih kredita: 

 2014.  2013. 

Između 1 i 2 godine 13580 8567

Između 2 i 5 godine 

Preko 5 godina 

Stanje na dan 31. decembra 

18. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 

 2014.  2013. 

Deo dugoročnih kredita koji dospeva do jedne godine  13580 8567

Minus na računu  11 3

Ostale kratkoročne finansijske obaveze  107502 87699

Stanje na dan 31. decembra  121093 96270

a) Deo dugoročnih kredita koji dospeva do jedne godine odnosi se na :

 Kredit  SBERBANK u iznosu od 13.580 hiljade dinara(  Napomena br. 17);

  Efektivna kamatna stopa je 9,22%. 

c) Ostale kratkoročne finansijske obaveze se odnose na:



Beskamatne pozajmice prema povezanim pravnim licima Martis Commerce doo Martonoš, 
za likvidnost .

19. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 

 2014.  2013. 

Primljeni avansi, depoziti i kaucije   7040 7040

Obaveze prema dobavljačima  5923 3297

Ostale obaveze iz poslovanja  5000 20000

Stanje na dan 31. decembra  17963 30337

Obaveze prema dobavljačima ne nose kamatu i imaju valutu plaćanja koja se kreće u 
rasponu od 10. do 30. dana. 

Rukovodstvo Društva smatra da iskazana vrednost obaveza iz poslovanja odražava njihovu 
fer vrednost na dan bilansa stanja. 

20. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE 

  2014.  2013. 

Zarade i naknade zarada, bruto  1460 1536

Stanje na dan 31. decembra  

 

21. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST 

 2014.  2013. 

Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu razlike 
obračunatog poreza na dodatu vrednost i prethodnog poreza 

 393

Stanje na dan 31. decembra  393



22. OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE 

  2014.  2013. 

Obaveze za porez iz rezultata  274

Obaveze za doprinose koji terete troškove  144 144

Stanje na dan 31. decembra  144 418

23. PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 

 2014.  2013. 

Odložene poreske obasveze  2662 3861

Stanje na dan 31. decembra  2662 3861

24. USAGLAŠAVANJE POTRAŽIVANJA I OBAVEZA

Društvo nije vršilo usaglašavanje potraživanja i obaveza sa stanjem na dan 31.10. 
2014. godine, putem slanja IOS-a.

25. POSLOVNI PRIHODI 

 2014.  2013. 

Prihodi od prodaje robe
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga 

 
4639

24558

20737

18574

Drugi poslovni prihodi  24447 2134

Za 2014. godinu  53644 41445

26. FINANSIJSKI PRIHODI

 2014.  2013. 

Pozitivna kursna razlika  - 788

Za 2014. godinu  - 788



27. OSTALI PRIHODI

 2014.  2013. 

Dobici od prodaje opreme  1160 19726

Za 2014. godinu  1160 19726

28. VANREDNI PRIHODI

 2014.  2013. 

Ostali prihodi iz ranijih godina  142 -

Za 2014. godinu  142 -

29. NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE

Nabavna vrednost prodate robe u 2014. godini je iznosila 5.430 hiljada dinara, dok je 2013: 
godine iznosila 20.617 hiljada dinara. 

30. TROŠKOVI MATERIJALA 

 2014.  2013. 

Troškovi  materijal za izradu - 13334

Troškovi ostalog režijskog materijala - 3

Troškovi voda 5

 Troškovi el.energija  864 760

Za 2014. godinu  869 14097

31. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 
 2014.  2013. 

Troškovi usluga za izradu učinaka  48918 -

PTT troškovi  28 42

Za 2014. godinu  48946 42



32. TROŠKOVI AMORTIZACIJE 
 2014.  2013. 

Troškovi amortizacije nekretnina, postrojenja i opreme  3286 3684

Za 2014. godinu  3286 3684

33. NEMATERIJALNI TROŠKOVI 

 2014.  2013. 

Troškovi revizija 378 324

Tr.za knjigovodstvene usluge 69 203

Tr.za ost.usluga 44 47

Tr.premija osiguranja 118 22

Tr.platnog prometa 276 924

Tr.poreza 311 22

Tr.taksa 75 44

Za 2014. godinu  1271 1586

34. FINANSIJSKI RASHODI 

 2014.  2013. 

Rashodi kamata  945 991

Negativne kursne razlike i efekti valutne klauzule  8862 4369

 Ostali finansijski rashodi  - 5184

Za 2014. godinu  9807 10544



35. OSTALI RASHODI 

 2014.  2013. 

Manjkovi  313

Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i robe  307 3961

Obezvređenje postrjenja i oprema 12383 -

Svega ostali rashodi  12690 4274

36. POREZ NA DOBITAK 

a) Komponente poreza na dobitak 

Glavne komponente poreskog rashoda za 2014. i 2013. godinu su sledeće: 

 2014.  2013. 

Poreski rashod perioda  -  273 

Odloženi poreski rashodi perioda  2662  3861 

Odloženi poreski prihodi perioda  -  - 

Za 2014. godinu 2662  4134 

c) Odložena poreska sredstva i obaveze 

Promene na odloženim poreskim obavezama prikazane su u sledećoj tabeli: 

2014.  2013. 

Stanje na dan 1. januara 3861  8451 

Efekat privremenih razlika po osnovu amortizacije 3861 8451

Efekat ostalih privremenih razlika 1199  3861

Stanje na dan 31.12.2014.  2662  4590



37. TRANSAKCIJE SA POVEZANIM LICIMA

Odnose se na kratkoročne finansijske plasmane ( Napomena br.17)

38. DOGAĐAJI NAKON DATUMA BILANSA STANJA 

Nije bilo događaja nakon datuma bilansa stanja.

39. DEVIZNI KURSEVI 

Zvanični devizni kursevi Narodne Banke Srbije, korišćeni za preračun deviznih pozicija na 
dan 31. decembra 2014. i 2013. godine u funkcionalnu valutu (RSD), za pojedine strane 
valute su:

U RSD 

31. 12.2014. 31.12.2013.

                           EUR 120,9583 114,6421

ʇʈЈЕʅАʃ ХʄʆВАʈ 

0312955820012-0

312955820012

Digitally signed by ʇʈЈЕʅАʃ 

ХʄʆВАʈ 

0312955820012-0312955820012 

DN: cn=ʇʈЈЕʅАʃ ХʄʆВАʈ 

0312955820012-0312955820012, 

c=RS 

Date: 2015.04.29 13:12:40 +02'00'



 AD POLJOPRIVREDA NOVO SELO OROM

                        

G O D I Š N J I   I  Z  V  E  Š  T  A  J

O POSLOVANJU ZA PERIOD I-XII 2014. GODINE

Orom, 25.mart. 2015.           
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1. OPŠTE INFORMACIJE O DRUŠTVU 

Privredno društvo  AD. POLJOPRIVREDA Novo Selo  (u daljem tekstu: Društvo)
je akcionarsko društvo, Orom, Jokai Mor 2.
Matični broj: 08208735
Poreski identifikacioni broj (PIB): 100788488
Društvo je osnovano 1990. god. Od formiranja tj. Od 1949. godine do kraja 2005.
godine pravni prethodnik DP POLJOPRIVREDA NOVO SELO Orom prošao je 
kroz razno-vrsne oblike organizovanja, udruživanja i podele. Od 1990. do 2005. 
godone sasvim je samostalno obavljao svoje poslovanje.
DP POLJOPRIVREDA NOVO SELO Orom pod istim imenom upisano je u Sudski
registar Okružnog suda u Subotici 1990. godine. Sredinom 2005. godine, nakon 
usaglašacanja akata i organizovanja preduzeća sa novim Zakonom o 
preduzećima – bez promene naziva DP POLJOPRIVREDA NOVO SELO Orom, 
ponovo je upisan u sudski registar kod Trgovačkog suda u Subotici pod brojem 
rešenja Fi 1615/2000. Krajem 2005. godine uspešno je završena privatizacija i 
preduzeće je reorganizovano u akcionarsko društvo.
Početkom 2006. godine nakon promene pravne forme izvršena je ponovna 
registracija kod Agencije za Privredne Registre pod nazivom AD 
POLJOPRIVREDA NOVO SELO Orom, koja se nalazi na adresi Jokai Mora br. 2.
Orom.
Delatnost poslovanja za vreme postojanja preduzeća bitno se nije menjalo a to je
poljoprivredna proizvodnja u privatnoj svojini kao akcionarsko društvo, obuhvata 
uglavnom ratarsku i povrtasku proizvodnju sa sporednim delatnostima vezanim 
na njih.
Godinama smo se bavili stočarstvom u odgovarajućim objektima. 
Pretežna delatnost društva je 0111- gajenje žita (osim pirinča), leguminoza i 
uljarica.

Delatnost Društva je 0111 - gajenje žita (osim pirinča), leguminoza i uljarica.

Matični broj Društva je 08208735 a Poreski identifikacioni broj 100788488. 
Sedište Društva je u Ormu, ulica Jokai Mora br. 2. 

Društvo  na dan 31. decembra 2014. godine nije imalo  zaposlene, ni na dan 31. 
decembra 2013. godine. 

Pojedinačni finansijski izveštaji odobreni su od strane Odbora Direktora dana 
25.03.2015. godine. Odobreni finansijski izveštaji mogu naknadno biti izmenjeni 
na osnovu mišljenja revizora, a u skladu sa važećim propisima. 
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1.1.Deset najvećih akcionara:

Redni 

broj

Ime i prezime (poslovno ime) Broj akcija na dan 

31.12.2014. godine

Učešće u osnovnom 

kapitalu na dan 

312.12.2014. godine

1 Stjepan Horvat 54194 79.13035

2 Tibor Lacko 7954 11.61388

3 Đula Vereš 741 1.08196

4 Janoš Tot 214 0.31247

5 Imre Ezveđ 208 0.31371

6 Oto Agošton 171 0.24968

7 Gabor Dobo 171 0.24968

8 Mirko Jasić 150 0.21902

9 Tibor Urban 147 0.21464

10 Đerđ Bajtai 141 0.20588

ISIN: RSPNSO79512 ( Obične akcije)

Ukupan broj akcija: 68.487

Ukupan broj akcionara: 95

Vrednost osnovnog kapitala iznosi: 68.487 hiljada dinara.

1.2.Poslovno ime, sedište i poslovna adresa revizorske kuće koja revidirala poslednji 
finansijski izveštaj: Revizija PLUS-PRO d.o.o., Beograd, Vojvode Dobrnjca 28.

Naziv organizovanog tržišta na koje su uključene akcije: Beogradska berza, Novi 

Beograd, Omladinskih brigada 1.

2.OPIS POSLOVNIH AKTIVNOSTI I ORGANIZACIONA STRUKTURA

2.1. Opis poslovnih aktivnosti društva
Privredno društvo Poljoprivrdea Novo Selo Ormo, Jokai Mora 2, bavi se stočarstvom.

2.2. Organizaciona struktura društva
Osnovni organizacioni delovi privrednog društva su služba nabavke, proizvodna služba, 

služba prodaje i služba administracije.  Društvo  tokom 2014.godine nije imala zaposlene,

poslove nabavke i prodaje obavljao je Direktor Društva, bez zasnivanja radnog odnosa. 

3. KORPORATIVNO UPRAVLJANJE U DRUŠTVU

PREGLED PRAVILA KORPORATIVNOG UPRAVLJANJA
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1. Članovi uprave na dan 31.12.2014.                                                                
Odbor direktora društva:

      1.   Nagel Janoš

2. Bede Gabor

3. Horvat Stjepan                                                                              

Skupština društva:
1. Stjepan Horvat-predsednik Skupštine

Korporativno upravljanje predstavlja sistem za upravljanje i kontrolu privrednih društava.

Zahvaljujući ovakvom pristupu upravljanju, može doći do boljih mehanizama 

organizacije i kontrole, kao i do efikasne raspodele nadležnosti i sticanja većeg poverenja

potencijalnih investitora.

Razdvajanje prava svojine i rukovođenja, odgovornost prema akcionarima, reagovanje i 

njihove interese, transparentnost i zahtevi za obaveznim izveštavanjem su načela koja 

dovode do boljih rezultata. Praksa dobrog korporativnog upravljanja doprinosi i 

održivom ekonomskom razvoju, jer poboljšava poslovni rezultat, rast i profitabilnost.

Upravljanje društvom određeno je Statutom društva i ono je jednodomno, gde su organi 

društva: 

1.Skupština

2.Direktor, odnosno odbor direktora.

Promena vrste organizacije upravljanja vrši se izmenom statuta.

Skupštinu čine svi članovi društva. Svaki član društva ima pravo glasa u skupštini, 

srazmerno učešću njegovih akcija u osnovnom kapitalu društva, osim ako je osnivačkim 

aktom drugačije određeno.

Skupštinu čine svi akcionari društva. Akcionar ima pravo da učestvuje u radu skupštine, 

što podrazumeva:

 Pravo glasa o pitanjima o kojima glasa njegova klasa akcija:

 pravo na učešće u raspravi o pitanjima na dnevnom redu skupštine, uključujući i 

pravo na podnošenje predloga, postavljanje pitanja koja se odnose na dnevni red 

skupštine i dobijanje odgovora, u skladu sa statutom i poslovnikom skupštine.

Izuzetno, Statutom se može utvrditi minimalan broj akcija koje akcionar mora posedovati

za lično učešće u radu skupštine, koji ne može biti veći od broja koji predstavlja 0,1 % 

ukupnog broja akcija odgovarajuće klase. Akcionari koji pojedinačno poseduju potreban 

broj akcija imaju pravo da u radu skupštine učestvuju preko zajedničkog punomoćnika ili

da glasaju u odsustvu. Statutom ili poslovnikom skupštine mogu se uvesti samo 

ograničenja prava na učešće u radu skupštine koja su usmerena na obezbeđivanje reda na 

sednici skupštine. Direktor može biti svako poslovno sposobno lice. Statutom mogu biti 

određeni i drugi uslovi koje određeno lice mora ispuniti da bi bilo direktor. Društvo ima 

jednog ili više direktora, čiji broj se određuje statutom.Ako društvo ima tri ili više 

direktora, oni čine odbor direktora društva.
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4. PRIKAZ RAZVOJA, FINANSIJSKOG POLOŽAJA I REZULTATA
POSLOVANJA

Društvo u 2014. godini nije odstupilo od usvojene poslovne politike Društva kao i od
drugih važnih načelnim pitanjima koja se odnose na vođenje poslova.

4.1. Analiza ostvarenih prihoda, rashoda i rezultata poslovanja i racio analiza
 PREMA FINANSIJSKOM OBRAČUNU ZA 01.01.-31.12.2014. god.

                                                                                                                    u 000. din.

- UKUPNI PRIHODI…………………………………  54.946   din.                                
- UKUPNI RASHODI …............................................... 81.399   din.
--------------------------------------------------------------------------------------
- BRUTO GUBITAK………………………………      26.454   din.
  Poreski rashod  perioda ….........................................         0   din.
  Odloženi poreski rashod perioda...............................  2.662   din. 
****************************************************************      
 NETO GUBITAK    ………………………………… 29.115   dinara.
====================================================         
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u 000 dinara

8. Ukupno
 (6-7) (6+7)

54.946             84.061   -29.115

4.2. UPOREDNI RASHODI 2014/2013. GODINE

                 
K-to Naziv rashoda 2013. 2014.     %

(2014/2013)
501 Nab. vredn. prodate robe 20.617.172 4.530.191 21.97

5010-nab.vred.pr.robe/veliko 20.617.172 4.530.191

5011-nab.vred.pr.robe/namalo

5012-nab.vred.pr.robe/usur

5015-nab.vred.pr.robe škol.

6
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Kategorija

AOP PRIHODI
.

AOP RASHODI
.

RAZLIKA

AOP
RAZLIKA
 

1.POSLOVNI 1001 53.644 1018 58.902 -5.258

2.FINANSIJSKI 1032 0 1040 9.807 - -    9.807

3. OSTALI 1052

1053
1.160 1053 12.690 - -     11.530

4. UKUPNO 
REDOVNOG 
POSLOVANJA

54.804 81.399
  -26.595

5.Rashodi od 
usklađivanja 
vrednosti 
ost.imovine

1056 142 1051 +142

6.Ukupno red.
posl i 
vanredne 
stavke (4+5)

Neto gubitak 
posl

54.946

1059

81.399

    
    
 -26.453

        

7. Odloženi 
poreski rash 
rashod rashod

            1060

 1061

2662  - 2.662
    



511 Troškovi mat. za izradu 13.333.620 0

5110-troš.osnov.mat.za izradu 13.333.620

5111-tr.pom.mat.za izradu

5112-tr.mat.za odr.osn.sred.

5113-tr.mat.za inv.tek.održ.

51101-tr.brašna T-500

51102-tr.brasna T-850

51103-tr.namen.brasna

51104-tr.razanog brasna

5105-troskovi griza

51111-tr.kvasca,soli,masti,ad.

51112-ostali tros.pomoc.mat.

5119-tros.ost.mater.za izradu

512 Troškovi ostalog materijala 3.162 0

5120-tr.mat,za odr.higijene

5121-trošk.kancelar.mater.

5122-tros.rezervnih delova

5123-tros.otpisa alata i inv.

5126-tros.ostalog mater. 3.162 0

5125-tros.strucne literature

5129-drugi tros.rezij. mater.

513 Troškovi goriva i energije 760.352 869.340 114,33

5130-tros.elektr.energije,voda 760.352 869.340

5131-utros.naftni derivati

5133-tros.goriva za vozila

514

515

5139-drugi tros.gor.i energije

Troškovi rezervnih delova

Trošk.jed.otpisa alata i invent.

520

521

Troškovi zarada i nakn.  

Troškovu dop. na Zarade

522 Troškovi naknada po ugovoru 

o delu

523 Troškovi doprinosa

525 Tr.nakn.fiz.licima-zakup

526 Troškovi nakn. Upravnog 

odbora. 

529 Ostali lični rashodi i naknade

5290-tros.otpremnina/penzija/

5292-nakn.smes.u inostrans.

5293-nakn.tros.prev.na sl.putu

5295-nak.tr.prev.na rad.mesto

5297-pomoć zaposlenima
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5298-tr.ob.za nov.,paket.

5299-ostale naknadezaposlen.

530 Troškovi usluga izr.učinaka 48.946.357 100

5301-usluga izr.učinaka 48.918.358

531 Troškovi transportnih usluga 41.854 27.999 66.90

5310-tros.prevoza u zemlji

5313-troskovi PTT usluga 41.854 27.999

532 Troškovi usl. Održ.osn.sred.

533 Troškovi zakupnina 

535 Troškovi reklame I propagane

539 Troškovi ostalih usluga

5391-tr.zdr.pregleda radnika

5392-tr.usl.zaš.na radu

5395-tr.deratizacije I dez.

5396-tr.usl.preuz.ispor.psen.

5399-ostale usluge

540 Troškovi amortizacije 3.683.649 3.285.551 89.19

550 Troškovi neproizvodnih 

usluga

574.254 491.563 85.60

5500-tr.revizijsk..usluga 323.808 377.987 116,73

5501-tros.advok.usluga

5502-tr.usluga odrz.cistoce

5503-troskovi rac.revizije

5507-tros.knjig.usl 203.515 69.416 34.11

5509-tr.ost.neproiz.usluga 46.931 44.160 94,10

551 Troskovi reprezentacije

5510-tr.reprez.u zemlji

5511-tr.neproiz.strucno ospos.

5512-tr.reprez. za skole

552 Troškovi premija osiguranja 22.020 117.977 535,77

5520-prem.osig.za os.sredstva 22.020 117.977

5521-troš.os.zaliha

5522-pr.osig.proiyvodnje

5523-pr.os.od provala i kradja

5524-osig.zaposlenih

5529-troskovi osig.vozila

553 Troškovi  platnog prometa 923.591 275.793 29,86

5530-troskovi platnog promet 923.591 275.793

5531-tros.proviz.brokera/berz

5532-tr.prov.elek.usluge

5533-POS terminal

554 Troškovi članarina

555 Troškovi takse za ist.firme 22.300 310.752 1.393,51

556 Troškovi doprinosa

559 Ostali materijalni troškovi 43.856 74.688 170,30
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5590-takse,sudski tros. 43.856 74.688

5591-izdaci za vers.,hum.pom

5592-trošk.donacije

5593-dop.za zap.inval.rada

5594-tr.nak.za zaš.šuma

5599-drugi nematr.troskovi

561 Fin.rashod sa pov.licima

562 Rashodi kamata po 

fin.kreditima

991.482 945.293 95,34

563 Rashod kursne razlike 4.368.505 8.856.874 202,74

569

570

Ostali finansijski rashodi 

Gubitci po osn.rash.opreme 3.960.983 307.289 7,76

574

575

Manjkovi

Rashod rizika

312.746 0

576

577

Rashodi po osnovu dir.

Rashod zaliha. mat ,robe

579 Ostali nep.rashodi uk.raz.u

ceni bonova za hleb

582

585

591

Obezvređ. vredn. Opr. 

Obezvređenje potraživanja

Ost. rashodi

12.383.456 100

ZBIRNO RASHODI 54.843.727 81.399.643 148.42

              

4.3. UPOREDENI PREGLED PRIHODA 2014/2013. godine

U 000 din. 

R:br. 
Naziv prihoda 2014 2013 Index 

2014/2013

1. Prihod od prodaje 4.639 20.737 22.37

2. Prihod od prodaje proizvoda I 

usluga

24.558 18.574 132.22

3. Smanjenje vrednosti zaliha -5.240 0
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4. Drugi poslovni prihodi 24.447 2.134 1145,60

5.

Finansijski prihodi 

788 0

6. Ostali prihodi 1.160 19.726 5.88

7. Vanr.prihodi 142 100

 

  UKUPAN PRIHOD 54.946 56.719 96.87

4.4. RACIO ANALIZA POSLOVANJA u 2014 godini

Prinos na ukupan kapital: AOP 1055 / AOP 0401
(gubitak iz red.posl.)26595 : (kapital) 64947= -40.95 %

Prinos na imovinu: AOP 1031 / AOP 0071
(poslovni gubitak) 5258 : (posl.imovina) 219997 = -2.39 %

Neto prinos na sopstveni kapital: AOP 1065 / AOP 0401
(neto gubitak) 29115 : (kapital) 64947 = -44.83 %

Stepen zaduženosti: AOP 0424+AOP 0441+ AOP 0042 /AOP 0464
(dug.rez.i obaveze) 14391 : (ukupna pasiva) 219997 = 6.54 %

I Stepen likvidnosti: AOP 0068 / AOP 0442
(got.ekv.i gotovina) 0 : (kratk.obaveze) 140659= 0 %

II Stepen likvidnosti: AOP 0043 – AOP 0044 / AOP 0442
(krat.pot.i plasm.) 128753-109078 : (kratk.obaveze) 140659 = 13,99 %

Neto obrtni kapital: AOP 0043 – AOP 0442
(obrtna imovina) 128753 – (kratkoročne obaveze) 140659= -11.906
5. DOGAĐAJI PO ZAVRŠETKU POSLOVNE GODINE

Nije bilo bitnih promena podataka iz napomena po završetku poslovne godine.

6. AKTIVNOSTI ISTRAŽIVANJA I RAZVOJA

U preduzeću direktor društva vrši  aktivnosti istraživanja i razvoja.

7. OTKUP SOPSTVENIH AKCIJA

1 Otkup sopstvenih akcija Privredno društvo nije vršilo otkup 

sopstvenih akci

10

10



8. OGRANCI

1 Ogranci u zemlji Privredno društvo nema ogranke u zemlji

2 Ogranci u inostranstvu Privredno društvo nema ogranke u 

inostranstvu

9. FINANSIJSKI INSTRUMENTI: PREZENTACIJA

1

2. 

Dugoročni finansijski instrumenti

Kratkoročni finansijski 

instrumenti

Dugoročne ne obaveze Sberbank Srbija ad 

Beograd,  dospeće do 2016.godine, u 

2016.godini dospeva:11.654 hilj.dinara.

Deo dugoročne obaveze  Sberbank Srbija ad 

Beograd, što dospeva do 1 godine (u 

2015.godini):13.579 hiljada dinara.

10. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA I POLITIKE ZAŠTITE, 
IZLOŽENOST CENOVNOM RIZIKU, KREDITNOM RIZIKU, RIZIKU 
LIKVIDNOSTI I RIZIKU NOVČANOG TOKA

1 Tržišni rizik Obuhvata: rizik od promene kursa stranih 

valuta, rizik od promene kamatnih stopa i 

cenovni rizik. Postojeći  kredit je sa varija- 

bilnom kamatnom stopom, sa valutnom 

klauzulom. Cene su relativno stabilne.

2 Kreditni rizik Vrši se procena rizika klijenta, praćenje 

poslovanja klijenta i njegovog finansijskog 

stanja, kao i upravljanje potraživanjima. U 

slučaju neispunjenja obaveza od strane 

dužnika obustavlja se dalja isporuka dobara, 

razmatra se podnošenje tužbe, reprogram 

dugovanja i mogućnost vansudskog 

poravnanja i sl. Koncentracija rizika je 

relativno velika, s obzirom na relativno mali 

broj značajnij kupaca, ali je rizik umanjen 

prihvatanjem samo pouzdanih kupaca.

3 Rizik likvidnosti Rizik likvidnosti predstavlja rizik da 

privredno društvo neće biti u stanju da izmiri 

svoje finansijske obaveze po njihovom 

dospeću. Upravljanje rizikom likvidnosti ima

za cilj da se uvek obezbedi, u meri u kojoj je 

moguće, adekvatna likvidnost za izmirenje 

obaveza po njihovom dospeću, kako pod 

uobičajenim, tako i  pod vanrednim 
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okolnostima, bez nastanka neprihvatljivih 

gubitaka ili rizika od narušavanja reputacije.  

Prati se očekivani novčani priliv od 

potraživanja, zajedno sa očekivanim 

novčanim odlivima po osnovu obaveza a 

uprkos tome, društvo ima značajne probleme 

sa likvidnošću.

4 Rizik novčanog toka Rizik novčanog toka je rizik da se iz 

novčanih priliva neće obezbediti potrebna 

sredstva za izmirenje dospelih obaveza. Rizik

novčanog toka se umanjuje tako što se vrši 

usklađivanje ročne i valutne usaglašenosti 

obaveza i potraživanja, vrši se procena 

uticaja značajnih izdataka na likvidnost i 

procena priliva.

11. ZNAČAJNI POSLOVI SA POVEZANIM LICIMA

1 Kratkoročno finasijski plasmani 

u zavisno pravno lice MARTIS 

COMMERCE DOO, Martonoš

Kratkoročni finansijski plasmani u iznosu od 

107.502 hiljada dinara

                                                                                   Direktor, 

             ------------------------

                                                                                      / Stjepan Horvat /
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 AD POLJOPRIVREDA NOVO SELO OROM

                        

G O D I Š N J I   I  Z  V  E  Š  T  A  J

O POSLOVANJU ZA PERIOD I-XII 2014. GODINE

Orom, 25.mart. 2015.           
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1. OPŠTE INFORMACIJE O DRUŠTVU 

Privredno društvo  AD. POLJOPRIVREDA Novo Selo  (u daljem tekstu: Društvo)
je akcionarsko društvo, Orom, Jokai Mor 2.
Matični broj: 08208735
Poreski identifikacioni broj (PIB): 100788488
Društvo je osnovano 1990. god. Od formiranja tj. Od 1949. godine do kraja 2005.
godine pravni prethodnik DP POLJOPRIVREDA NOVO SELO Orom prošao je 
kroz razno-vrsne oblike organizovanja, udruživanja i podele. Od 1990. do 2005. 
godone sasvim je samostalno obavljao svoje poslovanje.
DP POLJOPRIVREDA NOVO SELO Orom pod istim imenom upisano je u Sudski
registar Okružnog suda u Subotici 1990. godine. Sredinom 2005. godine, nakon 
usaglašacanja akata i organizovanja preduzeća sa novim Zakonom o 
preduzećima – bez promene naziva DP POLJOPRIVREDA NOVO SELO Orom, 
ponovo je upisan u sudski registar kod Trgovačkog suda u Subotici pod brojem 
rešenja Fi 1615/2000. Krajem 2005. godine uspešno je završena privatizacija i 
preduzeće je reorganizovano u akcionarsko društvo.
Početkom 2006. godine nakon promene pravne forme izvršena je ponovna 
registracija kod Agencije za Privredne Registre pod nazivom AD 
POLJOPRIVREDA NOVO SELO Orom, koja se nalazi na adresi Jokai Mora br. 2.
Orom.
Delatnost poslovanja za vreme postojanja preduzeća bitno se nije menjalo a to je
poljoprivredna proizvodnja u privatnoj svojini kao akcionarsko društvo, obuhvata 
uglavnom ratarsku i povrtasku proizvodnju sa sporednim delatnostima vezanim 
na njih.
Godinama smo se bavili stočarstvom u odgovarajućim objektima. 
Pretežna delatnost društva je 0111- gajenje žita (osim pirinča), leguminoza i 
uljarica.

Delatnost Društva je 0111 - gajenje žita (osim pirinča), leguminoza i uljarica.

Matični broj Društva je 08208735 a Poreski identifikacioni broj 100788488. 
Sedište Društva je u Ormu, ulica Jokai Mora br. 2. 

Društvo  na dan 31. decembra 2014. godine nije imalo  zaposlene, ni na dan 31. 
decembra 2013. godine. 

Pojedinačni finansijski izveštaji odobreni su od strane Odbora Direktora dana 
25.03.2015. godine. Odobreni finansijski izveštaji mogu naknadno biti izmenjeni 
na osnovu mišljenja revizora, a u skladu sa važećim propisima. 
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1.1.Deset najvećih akcionara:

Redni 

broj

Ime i prezime (poslovno ime) Broj akcija na dan 

31.12.2014. godine

Učešće u osnovnom 

kapitalu na dan 

312.12.2014. godine

1 Stjepan Horvat 54194 79.13035

2 Tibor Lacko 7954 11.61388

3 Đula Vereš 741 1.08196

4 Janoš Tot 214 0.31247

5 Imre Ezveđ 208 0.31371

6 Oto Agošton 171 0.24968

7 Gabor Dobo 171 0.24968

8 Mirko Jasić 150 0.21902

9 Tibor Urban 147 0.21464

10 Đerđ Bajtai 141 0.20588

ISIN: RSPNSO79512 ( Obične akcije)

Ukupan broj akcija: 68.487

Ukupan broj akcionara: 95

Vrednost osnovnog kapitala iznosi: 68.487 hiljada dinara.

1.2.Poslovno ime, sedište i poslovna adresa revizorske kuće koja revidirala poslednji 
finansijski izveštaj: Revizija PLUS-PRO d.o.o., Beograd, Vojvode Dobrnjca 28.

Naziv organizovanog tržišta na koje su uključene akcije: Beogradska berza, Novi 

Beograd, Omladinskih brigada 1.

2.OPIS POSLOVNIH AKTIVNOSTI I ORGANIZACIONA STRUKTURA

2.1. Opis poslovnih aktivnosti društva
Privredno društvo Poljoprivrdea Novo Selo Ormo, Jokai Mora 2, bavi se stočarstvom.

2.2. Organizaciona struktura društva
Osnovni organizacioni delovi privrednog društva su služba nabavke, proizvodna služba, 

služba prodaje i služba administracije.  Društvo  tokom 2014.godine nije imala zaposlene,

poslove nabavke i prodaje obavljao je Direktor Društva, bez zasnivanja radnog odnosa. 

3. KORPORATIVNO UPRAVLJANJE U DRUŠTVU

PREGLED PRAVILA KORPORATIVNOG UPRAVLJANJA
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1. Članovi uprave na dan 31.12.2014.                                                                
Odbor direktora društva:

      1.   Nagel Janoš

2. Bede Gabor

3. Horvat Stjepan                                                                              

Skupština društva:
1. Stjepan Horvat-predsednik Skupštine

Korporativno upravljanje predstavlja sistem za upravljanje i kontrolu privrednih društava.

Zahvaljujući ovakvom pristupu upravljanju, može doći do boljih mehanizama 

organizacije i kontrole, kao i do efikasne raspodele nadležnosti i sticanja većeg poverenja

potencijalnih investitora.

Razdvajanje prava svojine i rukovođenja, odgovornost prema akcionarima, reagovanje i 

njihove interese, transparentnost i zahtevi za obaveznim izveštavanjem su načela koja 

dovode do boljih rezultata. Praksa dobrog korporativnog upravljanja doprinosi i 

održivom ekonomskom razvoju, jer poboljšava poslovni rezultat, rast i profitabilnost.

Upravljanje društvom određeno je Statutom društva i ono je jednodomno, gde su organi 

društva: 

1.Skupština

2.Direktor, odnosno odbor direktora.

Promena vrste organizacije upravljanja vrši se izmenom statuta.

Skupštinu čine svi članovi društva. Svaki član društva ima pravo glasa u skupštini, 

srazmerno učešću njegovih akcija u osnovnom kapitalu društva, osim ako je osnivačkim 

aktom drugačije određeno.

Skupštinu čine svi akcionari društva. Akcionar ima pravo da učestvuje u radu skupštine, 

što podrazumeva:

 Pravo glasa o pitanjima o kojima glasa njegova klasa akcija:

 pravo na učešće u raspravi o pitanjima na dnevnom redu skupštine, uključujući i 

pravo na podnošenje predloga, postavljanje pitanja koja se odnose na dnevni red 

skupštine i dobijanje odgovora, u skladu sa statutom i poslovnikom skupštine.

Izuzetno, Statutom se može utvrditi minimalan broj akcija koje akcionar mora posedovati

za lično učešće u radu skupštine, koji ne može biti veći od broja koji predstavlja 0,1 % 

ukupnog broja akcija odgovarajuće klase. Akcionari koji pojedinačno poseduju potreban 

broj akcija imaju pravo da u radu skupštine učestvuju preko zajedničkog punomoćnika ili

da glasaju u odsustvu. Statutom ili poslovnikom skupštine mogu se uvesti samo 

ograničenja prava na učešće u radu skupštine koja su usmerena na obezbeđivanje reda na 

sednici skupštine. Direktor može biti svako poslovno sposobno lice. Statutom mogu biti 

određeni i drugi uslovi koje određeno lice mora ispuniti da bi bilo direktor. Društvo ima 

jednog ili više direktora, čiji broj se određuje statutom.Ako društvo ima tri ili više 

direktora, oni čine odbor direktora društva.
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4. PRIKAZ RAZVOJA, FINANSIJSKOG POLOŽAJA I REZULTATA
POSLOVANJA

Društvo u 2014. godini nije odstupilo od usvojene poslovne politike Društva kao i od
drugih važnih načelnim pitanjima koja se odnose na vođenje poslova.

4.1. Analiza ostvarenih prihoda, rashoda i rezultata poslovanja i racio analiza
 PREMA FINANSIJSKOM OBRAČUNU ZA 01.01.-31.12.2014. god.

                                                                                                                    u 000. din.

- UKUPNI PRIHODI…………………………………  54.946   din.                                
- UKUPNI RASHODI …............................................... 81.399   din.
--------------------------------------------------------------------------------------
- BRUTO GUBITAK………………………………      26.454   din.
  Poreski rashod  perioda ….........................................         0   din.
  Odloženi poreski rashod perioda...............................  2.662   din. 
****************************************************************      
 NETO GUBITAK    ………………………………… 29.115   dinara.
====================================================         
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u 000 dinara

8. Ukupno
 (6-7) (6+7)

54.946             84.061   -29.115

4.2. UPOREDNI RASHODI 2014/2013. GODINE

                 
K-to Naziv rashoda 2013. 2014.     %

(2014/2013)
501 Nab. vredn. prodate robe 20.617.172 4.530.191 21.97

5010-nab.vred.pr.robe/veliko 20.617.172 4.530.191

5011-nab.vred.pr.robe/namalo

5012-nab.vred.pr.robe/usur

5015-nab.vred.pr.robe škol.

6
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Kategorija

AOP PRIHODI
.

AOP RASHODI
.

RAZLIKA

AOP
RAZLIKA
 

1.POSLOVNI 1001 53.644 1018 58.902 -5.258

2.FINANSIJSKI 1032 0 1040 9.807 - -    9.807

3. OSTALI 1052

1053
1.160 1053 12.690 - -     11.530

4. UKUPNO 
REDOVNOG 
POSLOVANJA

54.804 81.399
  -26.595

5.Rashodi od 
usklađivanja 
vrednosti 
ost.imovine

1056 142 1051 +142

6.Ukupno red.
posl i 
vanredne 
stavke (4+5)

Neto gubitak 
posl

54.946

1059

81.399

    
    
 -26.453

        

7. Odloženi 
poreski rash 
rashod rashod

            1060

 1061

2662  - 2.662
    



511 Troškovi mat. za izradu 13.333.620 0

5110-troš.osnov.mat.za izradu 13.333.620

5111-tr.pom.mat.za izradu

5112-tr.mat.za odr.osn.sred.

5113-tr.mat.za inv.tek.održ.

51101-tr.brašna T-500

51102-tr.brasna T-850

51103-tr.namen.brasna

51104-tr.razanog brasna

5105-troskovi griza

51111-tr.kvasca,soli,masti,ad.

51112-ostali tros.pomoc.mat.

5119-tros.ost.mater.za izradu

512 Troškovi ostalog materijala 3.162 0

5120-tr.mat,za odr.higijene

5121-trošk.kancelar.mater.

5122-tros.rezervnih delova

5123-tros.otpisa alata i inv.

5126-tros.ostalog mater. 3.162 0

5125-tros.strucne literature

5129-drugi tros.rezij. mater.

513 Troškovi goriva i energije 760.352 869.340 114,33

5130-tros.elektr.energije,voda 760.352 869.340

5131-utros.naftni derivati

5133-tros.goriva za vozila

514

515

5139-drugi tros.gor.i energije

Troškovi rezervnih delova

Trošk.jed.otpisa alata i invent.

520

521

Troškovi zarada i nakn.  

Troškovu dop. na Zarade

522 Troškovi naknada po ugovoru 

o delu

523 Troškovi doprinosa

525 Tr.nakn.fiz.licima-zakup

526 Troškovi nakn. Upravnog 

odbora. 

529 Ostali lični rashodi i naknade

5290-tros.otpremnina/penzija/

5292-nakn.smes.u inostrans.

5293-nakn.tros.prev.na sl.putu

5295-nak.tr.prev.na rad.mesto

5297-pomoć zaposlenima

7

7



5298-tr.ob.za nov.,paket.

5299-ostale naknadezaposlen.

530 Troškovi usluga izr.učinaka 48.946.357 100

5301-usluga izr.učinaka 48.918.358

531 Troškovi transportnih usluga 41.854 27.999 66.90

5310-tros.prevoza u zemlji

5313-troskovi PTT usluga 41.854 27.999

532 Troškovi usl. Održ.osn.sred.

533 Troškovi zakupnina 

535 Troškovi reklame I propagane

539 Troškovi ostalih usluga

5391-tr.zdr.pregleda radnika

5392-tr.usl.zaš.na radu

5395-tr.deratizacije I dez.

5396-tr.usl.preuz.ispor.psen.

5399-ostale usluge

540 Troškovi amortizacije 3.683.649 3.285.551 89.19

550 Troškovi neproizvodnih 

usluga

574.254 491.563 85.60

5500-tr.revizijsk..usluga 323.808 377.987 116,73

5501-tros.advok.usluga

5502-tr.usluga odrz.cistoce

5503-troskovi rac.revizije

5507-tros.knjig.usl 203.515 69.416 34.11

5509-tr.ost.neproiz.usluga 46.931 44.160 94,10

551 Troskovi reprezentacije

5510-tr.reprez.u zemlji

5511-tr.neproiz.strucno ospos.

5512-tr.reprez. za skole

552 Troškovi premija osiguranja 22.020 117.977 535,77

5520-prem.osig.za os.sredstva 22.020 117.977

5521-troš.os.zaliha

5522-pr.osig.proiyvodnje

5523-pr.os.od provala i kradja

5524-osig.zaposlenih

5529-troskovi osig.vozila

553 Troškovi  platnog prometa 923.591 275.793 29,86

5530-troskovi platnog promet 923.591 275.793

5531-tros.proviz.brokera/berz

5532-tr.prov.elek.usluge

5533-POS terminal

554 Troškovi članarina

555 Troškovi takse za ist.firme 22.300 310.752 1.393,51

556 Troškovi doprinosa

559 Ostali materijalni troškovi 43.856 74.688 170,30
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5590-takse,sudski tros. 43.856 74.688

5591-izdaci za vers.,hum.pom

5592-trošk.donacije

5593-dop.za zap.inval.rada

5594-tr.nak.za zaš.šuma

5599-drugi nematr.troskovi

561 Fin.rashod sa pov.licima

562 Rashodi kamata po 

fin.kreditima

991.482 945.293 95,34

563 Rashod kursne razlike 4.368.505 8.856.874 202,74

569

570

Ostali finansijski rashodi 

Gubitci po osn.rash.opreme 3.960.983 307.289 7,76

574

575

Manjkovi

Rashod rizika

312.746 0

576

577

Rashodi po osnovu dir.

Rashod zaliha. mat ,robe

579 Ostali nep.rashodi uk.raz.u

ceni bonova za hleb

582

585

591

Obezvređ. vredn. Opr. 

Obezvređenje potraživanja

Ost. rashodi

12.383.456 100

ZBIRNO RASHODI 54.843.727 81.399.643 148.42

              

4.3. UPOREDENI PREGLED PRIHODA 2014/2013. godine

U 000 din. 

R:br. 
Naziv prihoda 2014 2013 Index 

2014/2013

1. Prihod od prodaje 4.639 20.737 22.37

2. Prihod od prodaje proizvoda I 

usluga

24.558 18.574 132.22

3. Smanjenje vrednosti zaliha -5.240 0

9
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4. Drugi poslovni prihodi 24.447 2.134 1145,60

5.

Finansijski prihodi 

788 0

6. Ostali prihodi 1.160 19.726 5.88

7. Vanr.prihodi 142 100

 

  UKUPAN PRIHOD 54.946 56.719 96.87

4.4. RACIO ANALIZA POSLOVANJA u 2014 godini

Prinos na ukupan kapital: AOP 1055 / AOP 0401
(gubitak iz red.posl.)26595 : (kapital) 64947= -40.95 %

Prinos na imovinu: AOP 1031 / AOP 0071
(poslovni gubitak) 5258 : (posl.imovina) 219997 = -2.39 %

Neto prinos na sopstveni kapital: AOP 1065 / AOP 0401
(neto gubitak) 29115 : (kapital) 64947 = -44.83 %

Stepen zaduženosti: AOP 0424+AOP 0441+ AOP 0042 /AOP 0464
(dug.rez.i obaveze) 14391 : (ukupna pasiva) 219997 = 6.54 %

I Stepen likvidnosti: AOP 0068 / AOP 0442
(got.ekv.i gotovina) 0 : (kratk.obaveze) 140659= 0 %

II Stepen likvidnosti: AOP 0043 – AOP 0044 / AOP 0442
(krat.pot.i plasm.) 128753-109078 : (kratk.obaveze) 140659 = 13,99 %

Neto obrtni kapital: AOP 0043 – AOP 0442
(obrtna imovina) 128753 – (kratkoročne obaveze) 140659= -11.906
5. DOGAĐAJI PO ZAVRŠETKU POSLOVNE GODINE

Nije bilo bitnih promena podataka iz napomena po završetku poslovne godine.

6. AKTIVNOSTI ISTRAŽIVANJA I RAZVOJA

U preduzeću direktor društva vrši  aktivnosti istraživanja i razvoja.

7. OTKUP SOPSTVENIH AKCIJA

1 Otkup sopstvenih akcija Privredno društvo nije vršilo otkup 

sopstvenih akci
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8. OGRANCI

1 Ogranci u zemlji Privredno društvo nema ogranke u zemlji

2 Ogranci u inostranstvu Privredno društvo nema ogranke u 

inostranstvu

9. FINANSIJSKI INSTRUMENTI: PREZENTACIJA

1

2. 

Dugoročni finansijski instrumenti

Kratkoročni finansijski 

instrumenti

Dugoročne ne obaveze Sberbank Srbija ad 

Beograd,  dospeće do 2016.godine, u 

2016.godini dospeva:11.654 hilj.dinara.

Deo dugoročne obaveze  Sberbank Srbija ad 

Beograd, što dospeva do 1 godine (u 

2015.godini):13.579 hiljada dinara.

10. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA I POLITIKE ZAŠTITE, 
IZLOŽENOST CENOVNOM RIZIKU, KREDITNOM RIZIKU, RIZIKU 
LIKVIDNOSTI I RIZIKU NOVČANOG TOKA

1 Tržišni rizik Obuhvata: rizik od promene kursa stranih 

valuta, rizik od promene kamatnih stopa i 

cenovni rizik. Postojeći  kredit je sa varija- 

bilnom kamatnom stopom, sa valutnom 

klauzulom. Cene su relativno stabilne.

2 Kreditni rizik Vrši se procena rizika klijenta, praćenje 

poslovanja klijenta i njegovog finansijskog 

stanja, kao i upravljanje potraživanjima. U 

slučaju neispunjenja obaveza od strane 

dužnika obustavlja se dalja isporuka dobara, 

razmatra se podnošenje tužbe, reprogram 

dugovanja i mogućnost vansudskog 

poravnanja i sl. Koncentracija rizika je 

relativno velika, s obzirom na relativno mali 

broj značajnij kupaca, ali je rizik umanjen 

prihvatanjem samo pouzdanih kupaca.

3 Rizik likvidnosti Rizik likvidnosti predstavlja rizik da 

privredno društvo neće biti u stanju da izmiri 

svoje finansijske obaveze po njihovom 

dospeću. Upravljanje rizikom likvidnosti ima

za cilj da se uvek obezbedi, u meri u kojoj je 

moguće, adekvatna likvidnost za izmirenje 

obaveza po njihovom dospeću, kako pod 

uobičajenim, tako i  pod vanrednim 
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okolnostima, bez nastanka neprihvatljivih 

gubitaka ili rizika od narušavanja reputacije.  

Prati se očekivani novčani priliv od 

potraživanja, zajedno sa očekivanim 

novčanim odlivima po osnovu obaveza a 

uprkos tome, društvo ima značajne probleme 

sa likvidnošću.

4 Rizik novčanog toka Rizik novčanog toka je rizik da se iz 

novčanih priliva neće obezbediti potrebna 

sredstva za izmirenje dospelih obaveza. Rizik

novčanog toka se umanjuje tako što se vrši 

usklađivanje ročne i valutne usaglašenosti 

obaveza i potraživanja, vrši se procena 

uticaja značajnih izdataka na likvidnost i 

procena priliva.

11. ZNAČAJNI POSLOVI SA POVEZANIM LICIMA

1 Kratkoročno finasijski plasmani 

u zavisno pravno lice MARTIS 

COMMERCE DOO, Martonoš

Kratkoročni finansijski plasmani u iznosu od 

107.502 hiljada dinara

                                                                                   Direktor, 

             ------------------------

                                                                                      / Stjepan Horvat /
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